В.В. Михайлов

Автодидактическая система обучения (АСО) и методика её применения.

В статье описаны основные черты автодидактической системы обучения и дана методика её применения с использованием проблемно-программированных заданий, при которой студент является обучаемым или обучающим, то есть выполняющим роль учителя.

Ключевые слова: автодидактика, самообучение, самоорганизация, самоуправление, генерализация, программирование, демократизация.
V.V. Mikhailov

Autodidactic system of learning (ASL) and the methodical way of its employment

In the article there are described the main features of the autodidactic system of learning and is given the methodical way of its employment using problem-programmed tasks, at which a student is taught and is teaching that is fulfilling a role of a teacher.

Key words: autodidactic system, selflearning, selforganization, selfruling, generalization, programming, democratization.
Соколов А.П., Кухта М.С., Данила К.Г.

АНАЛИЗ ПРОЦЕССОВ ФОРМООБРАЗОВАНИЯ В ДИЗАЙНЕ ДЕКОРАТИВНЫХ СВЕТИЛЬНИКОВ

В статье проанализированы факторы, влияющие на процессы формообразования декоративных светильников. Представлено взаимовлияние функциональных, технологических, социально-психологических и эстетических факторов на форму светильника. В дизайн-проекте декоративного ажурного металлического светильника воплощены семантические доминанты, обращенные к архетипическим образам культур.
Ключевые слова: формообразование, декоративный светильник, ажурный металлический декор

Sokolov A.P., Kuchta M.S., Danila K.G.

ANALYSIS OF THE PROCESSES OF FORMATION IN DESIGN OF DECORATIVE LAMP

The article analyzes the factors affecting the process of forming decorative lamp. Presented by the interaction of the functional, technological, social, psychological and aesthetic factors in the form of a lamp. In design-project of decorative openwork metal lamp embodied semantic dominant, facing the ancient archetypal images of cultures.

Key words: forming, decorative lamp, openwork metal inlay.
В.М. Липская

ФЕНОМЕН КОСТЮМА В СОВРЕМЕННОЙ КУЛЬТУРЕ
Основное внимание в статье уделено тому, что дизайн костюма решает проблемы, которые касаются жизнедеятельности человека в обществе, поэтому субъективный фактор играет здесь ведущую роль, а процесс рационализации касается, преимущественно разработки концепции проекта, основанной на личностной составляющей.

Ключевые слова: дизайн-проектирование, костюм, личность, мода, модный стандарт, одежда.

Lipskaia V.M.

PHENOMENON OFDRESS INMODERN CULTURE

The basic attention in article is given to that the design of a dress solves problems which concern ability to live of the person in a society, therefore the subjective factor plays here the leading part, and process of rationalization concerns, mainly the development of the concept of the project based on a personal component.

Key words: designing, dress, person, style, fashionable standard, clothes.

В. А. Лысенко, М. И. Корзина, А. Т. Гурьев

Модели дизайна: история и тренды

На сегодняшний день можно выделить большое количество разнообразных моделей дизайна. В данной работе на примере ряда моделей показано, как развиваются во времени теория и методология дизайна, постепенно расширяя спектр объектов дизайна.

Особое внимание уделено анализу практики применения моделей и методов дизайна различными фирмами и университетами. Показано, что дизайн нуждается в разработке современных информационных инструментов собственного проектирования.

Ключевые слова: модели дизайна, системное проектирование, системная инженерия.
Lysenko V.А.

Russia, Sankt-Petersburg, Sankt-Petersburg State University of Technologies and Design 

Guriev А.Т., Korzina М.I. 

Russia, Archangelsk, North (Arctic) Federal University of M.V. Lomonosov, The Information and Space Technologies Institute 

Design Models: HISTORY AND TRENDS

Currently there is a variety of design models. Basing on design models analysis it is shown, how theory and design methodologies is developed in time, giving chance to create a wide range of design objects. Special attention is paid to the analysis of various firms and universities design models and methods application practice. It is shown that design development needs modern information tools of its own system engineering.

Key words: design models, system designing, system engineering.
Жуков В. Л. 

ЭВОЛЮЦИОННОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ В ДИЗАЙНЕ

 Рассмотрены определённые положения теории организации, холизма, гештальтпсихологии в прикладном отношении к восприятию моделей образов объектов дизайна через целостность свойств, структур и динамики отношений во времени 

Ключевые слова: дизайн, модель образа, генетика.                  
Zhukov V. L.

EVOLUTIONARY SIMULATION IN THE DESIGN

The specific positions of the theory of organization, holism, Gestalt psychology in the applied relation to the perception of the models of the means of the objects of the design through the integrity of properties, structures and dynamics of relations in the time are examined

Key words: design, the model of means, genetics.

Е.Г.Бердичевский, О.А. Донкина 

ФРАКТАЛЬНЫЕ КОМПОЗИЦИИ  КАК ЭЛЕМЕНТ ДЕКОРА УПАКОВОК

Дизайн-проектирование упаковки для парфюмерной продукции основывалось на трехмерном моделировании формы флакона и использовании фрактального декора на поверхности. Сочетание разных техник обеспечило положительный результат.

Ключевые слова: фрактальная графика, дизайн, упаковка, парфюмерная продукция

Berdichevskiy E.G., Donkina О.А.

Development of the design of the packing of the perfume production

Тhe Design-design of packing for the perfume production was based on the three-dimensional simulation of the form of bottle and the use of fraktalnogo decor on the surface. The combination of different technician ensured positive result.

Key words: fraktalnaya drawing, design, packing, the perfume production.

Е.М. Вечтомова

Субкультурный подход в современном дизайн-проектировании экстремальных средств передвижения

Проанализирована необходимость применения субкультурного подхода, при разработке принципов и рекомендаций к выбору цветографических решений  экстремальных средств передвижения.  Сделан вывод о том, что  изучение особенностей группы райдеров  является основой для визуального воплощения экстремальных средств передвижения.

Ключевые слова: субкультурный подход, райдеры, экстремальные средства передвижения, цветографические решения.
Y. M. Vechtomova 

THE SUBCULTURAL APPROACH IN MODERN DESIGN DESIGNING OF EXTREME MEANS OF TRANSPORTATION.

Necessity of application of the subcultural approach is analysed, by working out of principles and recommendations to a choice colour-graphic decisions of extreme means of transportation. The conclusion that studying of features of group fans of an extreme is a basis for a visual embodiment of extreme means of transportation is drawn.

Key words: the subcultural approach, fans of an extreme, extreme means of transportation, colour-graphic decisions
А.Г. Макаров, А.С. Горшков, П.П. Рымкевич, Р.Р. Ишмуратова

МЕТОД ОПРЕДЕЛЕНИЯ СПЕКТРАЛЬНЫХ И ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК ЭЛАСТОМЕРОВ

Рассматривается вариант определения спектральных и энергетических характеристик эластомеров, имеющих существенное значение при прогнозировании их вязкоупругости, в частности, сложных режимов деформирования, проявляющиеся в условиях эксплуатации. Посредством предложенного метода удается разделить механическую работу деформирования на упругую и рассеивающуюся компоненты. Предлагаемые методики иллюстрируются на эластомерах, применяемых в медицинских целях.

Ключевые слова: релаксация, ползучесть, вязкоупругость, эластомеры, математическое моделирование.

A.G. Makarov, A.S. Gorshkov, P.P. Rymkevich, R.R. Ishmuratova
METHOD OF DEFINITION OF SPECTRAL AND POWER CHARACTERISTICS OF ELASTOMERS

The variant of definition of spectral and power characteristics of the elastomers having essential value at their forecasting visco-elasticity, in particular, of difficult modes of deformation, shown under operating conditions is considered. By means of the offered method it is possible to divide mechanical work of deformation into elastic and dissipating components. Offered techniques are illustrated on the elastomers applied in the medical purposes.

Key words: a relaxation, creep, visco-elasticity, elastomers, mathematical modeling.

Л.П. Ивлева, Ю.А. Павлов

Направления развития технологий художественного гравирования поверхностей материалов

В статье рассматриваются технологические способы гравирования – нанесения изображений на поверхность различных материалов. Показано, что наиболее перспективно автоматизированное гравирование, осуществляемое на гравировально-фрезерных станках. Сформированы основные задачи дельнейшего совершенствования процесса для обеспечения качества гравирования художественных изображений на поверхности материалов.

Ключевые слова: гравирование, художественные изображения, материалы.

L.P. Ivlev, Y.A.  Pavlov

Moscow State Mining University

ART TECHNOLOGY TRENDS ENGRAVING THE SURFACE OF MATERIALS

The article considers the technological methods of engraving - drawing images on the surface of various materials. It is shown that the most promising automated engraving, carried out on engraving and milling machines. Formed the basic tasks can only recommend to improve the quality of engraving art images on the surface of materials.

Key words: engraving, artistic images and materials.

П.А. Останина, М.М. Черных

Рельефность фактуры
В работе на основе сравнения протяженности светотеневых переходов и средней величины шага неровностей рассмотрены закономерности, раскрывающие взаимосвязь визуального восприятия фактуры с количественными характеристиками ее рельефности.

Ключевые слова: блеск, блик, макро- и микроэлементы блика, неровности поверхности, свойства поверхности, свойства формы, свойства материала, визуальное восприятие, дизайн.

P.A. Ostanina, M.M. Chernykh
The bump of surface

Patterns that reveal the relationship of surface visual perception with bump quantitative characteristics, based on comparison of light and shadow gradation length and roughness average step is examined in this article.
Key words: visual perception, roughness’s of a surface, properties of a surface, characteristics of bump, light and shadow gradation length, average step roughness,  properties of a material,  design
Е. А. Борисенко, Е. Л. Виноградов, М. А. Иванов, Т. С. Ложкина, А. И. Новиков, Н. А. Павлова

Изменение тона при переносе  информации на вещественные носители в офсетной и струйной печати 

Количественно оценено увеличение тона (растискивание) в офсетной и струйной печати. Определены вероятные механизмы искажения исходной информации в обоих случаях, а также критическая стадия возрастания растискивания при использовании многостадийной технологии офсета.

Ключевые слова: физическое растискивание, оптическое растискивание, офсетная печать, струйная печать.

E.A. Borisenko, E.L.Vinogradov, M.A. Ivanov, T.S.Lojkina, A.I. Novikov, N.A. Pavlova

Tone variation with information transfer to substrates in offset and ink-jet printing 

Quantitively was valued tone increasing (dot gain) in offset and ink-jet printing. Were defined possible mechanisms of original information distortion in either case and also critical stage of a dot gain increase with using multistage offset technology.

Key words: physical dot gain, optical dot gain, offset, ink-jet printing.

Е.Г.  Бердичевский, М.А.Березина 

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ  РЕКОНСТРУКЦИЯ ФРАГМЕНТАЛЬНО СОХРАНИВШИХСЯ ФРЕСОК

Изложен опыт художественной реконструкции фрески одной из Новгородских церквей, пострадавшей во второй мировой войне и сохранившейся в виде фрагментов. Определены этапы реконструкции, даны рекомендации по подбору материалов.

Ключевые слова: реконструкция, фрески, реставрация, стенная живопись.

E.G.  Berdichevskiy, M.A. Berezina

Artistic reconstruction of the fragmentally preserved frescoes

Is presented the experience of the artistic reconstruction of fresco of one of the Novgorod churches, which suffered in World War II and which was preserved in the form of fragments. The stages of reconstruction are determined, recommendations regarding the selection of the materials are given.

Key words: reconstruction, fresco, restoration, wall painting.

М.И. Бармин, А.Н. Гребенкин, В.П. Картавых, М.И. Голубев

СЫРЬЕВАЯ СМЕСЬ И СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ КЕРАМИЧЕСКОГО КИРПИЧА

В качестве модифицирующей добавки при производстве керамических кирпичей предлагается использовать отходы производства спирта. В результате  кирпичи приобретают дополнительную прочность, получаются более легкими и менее теплопроводными. Кроме того,  снижается  себестоимость и повышается качество продукции.

Ключевые слова: получение керамического кирпича, кембрийская глина, сырьевая смесь, модифицирующие добавки, отходы спиртового производства,  барда.

M.I. Barmin, A.N. Grebyonkin, V.P. Kartavykh, M.I. Golubev

RAW MIXTURE AND A WAY OF CERAMIC BRICK MANUFACTURE

Spirit production wastes are proposed to be used in ceramic brick manufacture as modifying addition. As a result, bricks acquire additional durability and become lighter and less heat conductive.  Besides, cost price is reduced and production quality is improved.

Key words: ceramic brick manufacture, Cambrian clay, raw mixture, modifying addition, spirit production wastes, distiller,s solubles. 

Ю.Д. Дружкина, М.А. Макарова, А.В. Фомина, Н.В. Переборова

ИССЛЕДОВАНИЕ ЗАВИСИМОСТИ ВЛИЯНИЯ СТЕПЕНИ КРУТКИ ЭЛАСТОМЕРНЫХ НИТЕЙ НА ИХ ПРОЧНОСТНЫЕ И ДЕФОРМАЦИОННЫЕ СВОЙСТВА

Исследуется вопрос о влиянии крутки эластомерных нитей на их механические свойства. Даются технологические рекомендации по варьированию степени крутки эластомерных нитей с целью получения указанных нитей с заданными деформационными характеристиками.

Ключевые слова: релаксация, ползучесть, вязкоупругость, эластомеры, математическое моделирование.

J.D. Druzhkina, M.A. Makarova, A.V. Fomina, N.V. Pereborova.

RESEARCH OF DEPENDENCE OF INFLUENCE OF DEGREE OF TWIST OF ELASTOMERS THREADS ON THEM DURABILITY AND DEFORMATION PROPERTIES

The question on influence twist of elastomers threads on their mechanical properties is investigated. Technological recommendations about a degree variation twist of elastomers threads for the purpose of reception of the specified threads with the set deformation characteristics are made.

Key words: a relaxation, creep, visco elasticity, elastomers, mathematical modeling.

О. Ю. Амелина

ЗНАЧЕНИЕ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТЕКСТИЛЯ В ИНТЕРЬЕРЕ

В статье раскрывается понятие художественного текстиля, как самостоятельного класса текстильных изделий,  пред​назначенных для благоустройства и украшения интерьера. 
Ключевые слова: интерьер, ткани, классификация тканей, художественный текстиль. 

O.U. Amelina

THE VALUE OF ARTISTIC TEXTILE IN THE INTERIOR

In the article is revealed the concept of artistic textile as the independent class of the textiles, intended for improvement and adorning the interior. 

Key words: interior, cloth, the classification of cloths, artistic textile.

Е.А. Сергеева, А.Р. Гайнутдинова

плазменная Гидрофилизация АРАМИДНОЙ ТКАНИ ДЛЯ СОЗДАНИЯ БАЛЛИСТИЧЕСКИХ КОМПОЗИТОВ 

Сегодня наиболее эффективным, экологически чистым и перспективным методом модификации синтетических волокон и тканей является обработка материалов в плазме. Проведен анализ эффективности плазменной обработки при изменении гидрофильных свойств арамидных волокон, а также их прочностных характеристик при разрыве. Показана возможность создания композиционных материалов на основе арамидных волокон после их плазменной обработки. 

Ключевые слова: модификация, плазма, композит, волокно, капиллярность, бронежилет, арамид.

Sergeeva E.A., Gaynutdinova A.R.

PLASMA HYDROPHILIZATION OF ARAMID FABRICS FOR CREATING BALLISTIC COMPOSITES

Today, the most effective, environmentally friendly and promising method for modification of synthetic fibers and fabrics is the materials processing in plasma. The analysis of the effectiveness of plasma treatment on the hydrophilic properties of aramid fibers, as well as their characteristics prosnostye at break was conducted. The possibility of creating composite materials based on aramid fibers after plasma treatment was shown. 

Key words: modification, plasma, composite, fiber, capillarity, bulletproof vest, aramid.

Г.А. Камыгина, С.И. Галанин

ДИЗАЙНЕРСКИЕ И КОНСТРУКТИВНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ПРЕДМЕТОВ

ИНТЕРЬЕРА 60-70 ГОДОВ ХХ ВЕКА, ВЫПОЛНЕННЫХ В ТЕХНИКЕ СКАНИ

Рассмотрены особенности дизайна и конструкции предметов интерьера 60-70-х годов прошлого века, выполненных в технике скани. Показано, что в сканных анималистических статуэтках реализованы простота форм, экономичность, стремление простейшими средствами достичь максимальной выразительности, умение поставить обрабатываемый материал на службу декоративным целям.

Ключевые слова: сканные анималистические статуэтки; предметы интерьера; дизайн и конструкция
G.A. Kamygina, S.I. Galanin

Design and constructive peculiarities of interior things made in the technique of filigree in 60s -70s  of the    20th  century

In this article  are considered peculiarities of interior things  and constructions made in 60s -70s  f the    last century in the technique of filigree.  In filigree  animistic  statuettes  are realized simplicity of  shapes  economy aspiration for  simple  means to   achieve the highest  possible expressivhess to make the worked material  for decorative aims.

Key words: scan animalistic figurines, furnishings, design and construction.

Солдаткина Ирина Михайловна

ЭЛЕМЕНТЫ ЭТНИЧЕСКОГО ДИЗАЙНА В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ РЕГИОНА АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ 

В  статье представлен традиционный костюм эвенков и его влияние на этнический дизайн одежды в системе преподавания регионального компонента. 

Ключевые слова: эвенки, традиционный костюм, система преподавания, дизайн одежды.

I. M. Soldatkina

Elements of the ethnic design in educational system in the Amur region

The article presents Evenks traditional costume and its influence on the ethnic clothes design in the system of teaching of the regional element. 

Key words: Evenks, traditional costume, system of teaching, clothes design

С.С. Бушуева

Проблематика «классического» в искусстве и моде.

В статье рассмотрено понятие «классики» и динамика его трансформации на основе анализа философских, культурологических, искусствоведческих работ и трудов по истории костюма и моды.

Ключевые слова: классика и классицистические идеалы рационального мышления, нормативное и историческое значение классики, динамика трансформации смыслов, вневременной идеал, вершина развития стиля.

S.S. Bushueva

THE CONCEPT OF “CLASSICAL” IN ART AND FASHION

In article are considered development of concept of “classical” and changing of meaning of this term. The special attention is given to the connection of the concept of “classical” with ideals of Ancient Greece and Rome and to the expansion of ideas of ideal of beauty in art and fashion.

Key words: a performance, a fashion, a subculture, a punk rock, a costume

С.А.Кураева

ПАНК-МОДА КАК ПЕРФОМАНС.
Статья посвящена вопросу исследования моды с точки зрения перфоманса. Особое внимание уделено теории Р. Шехнера, согласно которой панк-мода может рассматриваться как повседневный перфоманс и как перфоманс-спектакль характерный для музыкальной культуры панк.

Ключевые слова: костюм, мода, панк-мода, панк-рок, перфоманс, субкультура.

S.A. Kuraeva

THE PUNK FASHION AS PERFORMANCE

Article is devoted a question of research of a fashion from the point of view of performance. The special attention is given the theory of Schechner about performance classifications, being guided which, the punk fashion is considered as performance of daily human behavior on public, the characteristic punk for subculture, and as show performance, the characteristic punk for musical culture. 

Key words: a performance, a fashion, a subculture, a punk rock, a costume

Н.А. Мальгунова, А.М. Киселев, Н.М. Сафьянников 

АДАПТИВНЫЕ ПЕРЕПЛЕТЕНИЯ ДЛЯ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ  ТКАНЕЙ

В статье рассмотрен принципиально новый подход к проектированию тканых рисунков. Он основан на применении адаптивных переплетений и базируется на использовании информационных технологий, аппарата теории множеств, теории линейных последовательных алгоритмов. Показаны особенности получения адаптивных переплетений для жаккардового и для ремизного ткачества.

Ключевые слова: адаптивность, переплетения ткани, художественное проектирование, информационные технологии, теория множеств.

N.A. Malgunova, A.M. Kiselyov, N.M. Safiannikov﻿
Adaptive Interlacings for Art Designing of Fabrics

In the article a principally new approach to woven patterns design is reviewed. The approach is based on the use of  adaptive interlacements and applies informational technologies, set theory apparatus, theory of linear sequential algorithms. Particular features of getting adaptive interlacements for Jacquard and harness-using weaving are shown.

Key words: adaptability, fabric interlacings, art designing, informational technologies, the theory of sets.

В. Л. Жуков, О. О. Бичурина, В. А. Гроздинский

МОНИТОРИНГ ВИЗУАЛЬНЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ И МОДУЛЕЙ В КЛАСТЕРЕ ОБЪЕКТОВ ДИЗАЙНА, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ МАЛОЙ АРХИТЕКТУРНОЙ ПЛАСТИКОЙ

Рассмотрены современные методы систематизации объектов дизайна, представленных визуальными информационными модулями и системами в приложении к малой архитектурной пластике на основе концепта моделирования образа объекта дизайна

Ключевые слова: объекты дизайна, визуальные информационные модули и системы

Zhukov V. L., Bichurina O. O., Grozdinsky V. A.

MONITORING VISUAL INFORMATION SYSTEMS AND MODULES IN THE CLUSTER OF THE OBJECTS OF DESIGN, BEEN THE SMALL ARCHITECTURAL PLASTIC

The contemporary methods of the systematization of the objects of design, been visual information modules and systems in the application to the small architectural plastic on the basis of the concept of the simulation of the means of the object of the design are examined

Key words: the objects of design, visual information modules and the system

О.В. Зинюк

РАЗРАБОТКА ДИЗАЙНА САЙТА ДЛЯ СТИМУЛИРОВАНИЯ СПРОСА
В ИНТЕРНЕТ-МАРКЕТИНГЕ ОБУВИ
Рассматривается разработка дизайна сайта с целью стимулирования сбыта обуви, который дает возможность сбора вторичной маркетинговой информации для проведения статистического анализа полученных данных, экономического стимулирования покупательского спроса и формирования перспективного ассортимента обуви.

Ключевые слова: дизайн сайта, потребительские качества обуви, стимулирования покупательского спроса, интернет-маркетинг, статистический анализ.

Zinyuk O.V.

DEVELOPMENT OF SITE DESIGN FOR THE PURPOSE OF THE FOOTWEAR SALES STIMULATION IN FOOTWEAR INTERNET-MARKETING

This article discusses the development of site design for the purpose of the footwear sales stimulation, which gives an opportunity to collect a secondary marketing information for the undertaking of the statistical analysis of the findings, economical incentive of the purchase requirement and formation of the footwear’s perspective assortment.

Key words: site design, consumer attributes footwear, incentive of the purchase requirement, statistical analysis.

ЛОЗА А.А., ЛОГИНОВ П.А.

направления развития предприятий обувной отрасли

В статье рассмотрены основные факторы развития предприятий легкой промышленности и причины проблем данной отрасли. Показано, что повышение эффективности в отраслях легкой промышленности возможно только за счет технического перевооружения на инновационной основе. При планировании обновления производственного аппарата исходной базой для плана технического развития должна стать оценка рыночного потенциала, конкурентоспособности выпускаемой продукции, финансовых возможностей и кадрового потенциала. 

Ключевые слова: легкая промышленность, обновление, техническое развитие, организационно-технический уровень, производство, стратегия развития. 

A.A. Losa, P.A.  Loginov 

The main factors of light industry enterprises development are considered in this article

Shown, that increase in efficiency may be based only on innovations and technical rearmament.

Market potential, competitiveness of product, financial abilities and human resources assessment have to be the initial base at the planning of production staff renovation. 

Key words: light industry, renovation, technical development organizational and technical level, production, development strategy.
О. Д. Татаринова

Эффективность труда: основные

концепции и перспективы развития

Систематизированы методы и показатели оценки эффективности труда промышленного предприятия. Отражены проблемы оценки эффективности труда. Обоснованы инновационные показатели оценки эффективности труда в швейном производстве.

Ключевые слова: труд, эффективность, стратегия, инновация, показатель, персонал.
Tatarinova O.D.
Work performance: basic conceptions and development prospects

The article classifies work performance methods and indicators for an industrial enterprise. It discusses issues of work performance assessment. The article also expresses opinion on innovative indicators of a work performance assessment in garment industry.

Key words: work, performance, strategy, innovation, indicator, personnel.
