УДК 684

Н. В. Кривошеина, Ю. С. Наумова

Вятский государственный университет

ЭРГОНОМИКА В ДИЗАЙНЕ КУХОННОЙ МЕБЕЛИ

Цель исследования — проследить эволюцию развития дизайна кухонной мебели и ее связь с наукой и техникой на основе базовых понятий пропорций, пластической анатомии и эргономики, а также прогнозирования перспектив развития кухонных гарнитуров. Выявлена взаимосвязь современного дизайна кухонной мебели с эргономикой, психологией и навигацией.
Ключевые слова: дизайн кухни, эргономика, антропометрия, психология, навигация.
УДК 744 (075.8)

И. Б. Аббасов

Южный федеральный университет, г. Таганрог

КоНЦЕПТУАЛЬНАЯ МОделЬ ДЕКОРАТИВНОГО СВЕТИЛЬНИКА «ОРХИДЕЯ»

Рассматриваются вопросы концептуального моделирования декоративного настольного светильника в виде цветка орхидеи. Подробно описаны вопросы создания реалистичных материалов на основе различных текстур. Представлены основные этапы моделирования составных частей цветка. Для процесса визуализации созданы и установлены всенаправленные и нацеленные источники света.
Ключевые слова: концептуальная модель, декоративный светильник, цветок орхидеи, создание реалистичных материалов, эффекты визуализации.
УДК 74:32.019.5:391.2

Т. С. Бекетова, Е. А. Еманова

Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления, г. Улан-Удэ,

Республика Бурятия

ЭТНОКУЛЬТУРНЫЙ КОМПОНЕНТ В ДИЗАЙНЕ СОЦИАЛЬНОЙ РЕКЛАМЫ КАК ПРОТИВОПОСТАВЛЕНИЕ ПРОПАГАНДЕ ИДЕОЛОГИИ ЭКСТРЕМИЗМА

Разработанная социальная реклама — средство контрпропаганды идеологии экстремизма в молодежной среде. Ее концепция — противопоставление карикатурного образа террориста идее дружбы народов. Выразить идею и подчеркнуть принадлежность персонажей к разным этническим группам позволило применение иллюстраций женских головных уборов татарского, бурятского и русского этносов.

Ключевые слова: этнокультурный компонент, национальный головной убор, социальная реклама, антитерроризм, антиэкстремизм, анимационный ролик.
УДК 747

Т. Ю. Чужанова, В. В. Егоркина

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна

Дизайн декораций в постановках Русских сезонов в Париже

Исследуется дизайнерское оформление первых сезонов Русских балетов в Париже на примере постановок «Павильон Армиды» (художник Бенуа), «Шехеразада» (художник Бакст).

Ключевые слова: дизайн декораций, Русские сезоны, Бенуа, Бакст.
УДК 67.03

К. С. Пономарёва, Л. Т. Жукова

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна

ПРИРОДНЫЙ И ИСКУССТВЕННЫЙ АГАТ В ЮВЕЛИРНЫХ, ХУДОЖЕСТВЕННЫХ И ГАЛАНТЕРЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЯХ

Рассмотрены основные разновидности природного ювелирного агата, возможность замещения его разнообразными имитационными материалами, используемыми для фальсификации разнообразных камней и конкретно для данного вида самоцвета. Приведены примеры применения имитаций агатов в различных художественных изделиях.

Ключевые слова: дизайн, камень, агат, имитация, ювелирные изделия, галантерея, подделка.
УДК 748.5:747.7

В. В. Садакова, М. И. Земцов

Вятский государственный университет, г. Киров

ОСОБЕННОСТИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ НАБОРА

ИЗ СТЕКЛА С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ

ТЕХНОЛОГИЙ СОЗДАНИЯ ПРЕФЬЮЗИНГОВ

На примере набора посуды из стекла оценивается возможность применения заготовки, полученной методом свободного спекания стекломассы без внешнего воздействия с последующим моллированием по заданной форме для изготовления изделий декоративно-прикладного назначения. Предложены оптимальные температурно-временные режимы и даны практические рекомендации по технологическому процессу формообразования.

Ключевые слова: дизайн стекла, формообразование, комбинированные технологии, теплое стекло, спекание, моллирование, префьюзинг.
УДК 73+681.7.026.5

В. Л. Жуков, К. О. Гаврилова, Е. В. Петрова

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна

ТЕХНОЛОГИИ СОЗДАНИЯ ФОРМЫ И ИЗОБРАЖЕНИЙ В ОБЪЕКТАХ ДИЗАЙНА РАЗЛИЧНЫМИ МОЩНЫМИ ИМПУЛЬСНЫМИ ОПТИЧЕСКИМИ КВАНТОВЫМИ ГЕНЕРАТОРАМИ В МЕТАЛЛИЧЕСКИХ И ДИЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ХРУПКИХ ПРОЗРАЧНЫХ СИСТЕМАХ

Работа посвящена исследованию способов создания изображений на металлических поверхностях и внутри оптически прозрачных твердых сред путем их лазерной обработки при создании декоративных и художественных изображений внутри прозрачной твердой среды, изготовлении сувениров и другой аналогичной продукции.

Ключевые слова: волоконные и твердотельные оптические квантовые генераторы, раскрой материалов, микровзрывы, прозрачные диэлектрики, цветные оксидные пленки, дизайн.
УДК 677.11:620.192.67

В. Н. Галашина1, Н. С. Дымникова1, Е. В. Ерохина1,

А. П. Морыганов1, Н. А. Фокина2, Л. А. Братченя2

1 Институт химии растворов им. Г. А. Крестова РАН, г. Иваново

2 ООО «Научно-исследовательский институт нетканых материалов», г. Серпухов

ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫЕ ЛЬНОСОДЕРЖАЩИЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ МЕДИЦИНЫ, ГИГИЕНЫ И КОСМЕТОЛОГИИ

Показана возможность получения новых оригинальных структур нетканых полотен на основе высокоочищенных высокосорбционных льноволокон со специальными свойствами для изделий медицинского, гигиенического и косметологического назначения.

Ключевые слова: льноволокно, нетканые материалы, косметология, гигиена, атравматичность, антимикробность.
УДК 687.174

Д. А. Федотова, Л. Т. Жукова

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна

ПРОЕКТИРОВАНИЕ И АПРОБАЦИЯ СПЕЦИАЛЬНЫХ СПОРТИВНЫХ ШОРТОВ ДЛЯ ЗАНЯТИЯ МАС-РЕСТЛИНГОМ

Обосновывается необходимость разработки специальных шортов (трусов) для мас-рестлинга. Раскрывается последовательность проектирования формы для данного вида спорта и предлагается два варианта шортов (трусов), которые позволят решить следующие задачи: создать оригинальное изделие, соответствующее требованиям правил мас-рестлинга, а также выделить товар на рынке и расширить ассортимент аналогичных товаров для более полного удовлетворения потребительского спроса, тем самым вовлекая массы в занятия спортом.

Ключевые слова: мас-рестлинг, спортивные шорты.
УДК 666/29

Е. В. Клауцан, М. И. Земцов

Вятский государственный университет, г. Киров

БЛИНТОВОЕ ТИСНЕНИЕ КАК ЭЛЕМЕНТ ДИЗАЙНА КНИЖНЫХ ИЗДАНИЙ

Рассматривается блинтовое тиснение в качестве профессиональной послепечатной обработки, выводящей качество печати на новый уровень и делающей печатное издание законченным продуктом. Использование нового финишного этапа отделки тиснения — лакировки —позволяет повысить выразительность рельефных изображений, полученных методом блинтового тиснения.

Ключевые слова: блинтовое тиснение, дизайн переплета, тиснение по коже, тиснение бумаги, тонирование, лакирование.
УДК 687.076:66.014

А. А. Бикбулатова1, С. С. Борисевич2, Е. Г. Андреева3

1Российский государственный социальный университет, Москва

2Уфимский институт химии РАН

3Московский государственный университет дизайна и технологии

Разработка композиционного материала для производства лечебно-профилактической одежды

Приведены научные результаты в области создания полимерного композиционного материала, зонально армированного метилметакриловой смолой, для производства лечебно-профилактической детской одежды, в том числе школьной формы. Материал исследовали на соответствие по двум параметрам — жесткость при изгибе и величина условных остаточных деформаций.

Ключевые слова: текстиль, оздоровление, одежда, композит, полимер.
УДК 687.175

Д. С. Кокина, О. Н. Харлова, Е. Г. Андреева, О. Г. Семёнов

Новосибирский технологический институт (филиал) «МГУДТ»;

Институт искусств Новосибирского государственного педагогического университета;

Московский государственный университет дизайна и технологии

МЕТОДИКА ВЫБОРА КОЛОРИСТИЧЕСКОГО РЕШЕНИЯ ОДЕЖДЫ СЛУЖАЩИХ ОТРЯДА СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ НА ОСНОВЕ АНАЛИЗА «ЦВЕТОВОЙ АТМОСФЕРЫ» ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Методика выбора «цветовой атмосферы» текстильного материала для форменной одежды заключается в следующем: на основе изображения местности разрабатывается вариант расцветки камуфляжа, цвета которого соответствуют цветам выбранной местности. Разработанная методика позволит значительно повысить защитные характеристики форменной одежды.

Ключевые слова: камуфляж, колористическое решение, методика, цветовое сочетание, расцветка.
УДК 7.02+621.3

В. Л. Жуков, М. В. Никитина, А. М. Смирнова, С. В. Николенко

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна

ЮВЕЛИРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ ГИБРИДНОЙ ВИЗУАЛЬНОЙ КОГНИТИВНОЙ ИНФОРМАЦИОННОЙ ДИНАМИЧЕСКОЙ СИСТЕМОЙ «ОБЪЕКТ ДИЗАЙНА — ЭЛЕКТРОННЫЕ И ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЕ УСТРОЙСТВА» ДЛЯ УСИЛЕНИЯ БИОСЕНСОРНОГО ВОСПРИЯТИЯ ДИАПАЗОНА ЗВУКОВЫХ ЧАСТОТ ЭЛЕКТРОМАГНИТНЫХ КОЛЕБАНИЙ

Статья посвящена анализу современных ювелирных украшений как апгрейд в планировании и прогнозировании в дизайне. В качестве когнитивной модели предложена система «дизайн — био- и информационные конвергенции в механизмах адаптации — чувственное физическое мироощущение как оценка и измерение — электронные изделия», позволяющая спроектировать новые изделия, обладающие свойствами, компонентами системы за счет их гибридизации.

Ключевые слова: ювелирные изделия, дизайн, футурология, микроэлектроника, нанотехнологии, визуальная когнитивная информационная динамическая система, медицинская техника.
УДК 621

Е. А. Войнич1, О. В. Каукина1, В. П. Наумов2

1Магнитогорский государственный технический университет им. Г. И. Носова

2Башкирский государственный университет (филиал СИБГУ), г. Сибай

Проблема исследования поверхностей металлических и камнецветных материалов в дизайне ювелирных изделий

Освещены вопросы визуального восприятия металлических и камнецветных материалов. Исследованы закономерности, раскрывающие взаимосвязь восприятия цветового сочетания рельефности фактуры и ее шероховатости. Изложены сведения по достижению цветового контраста и рельефности фактуры металлических и камнецветных материалов в дизайне ювелирных изделий. Отражены данные восприятия рельефности фактур с количественными значениями параметра оцениваемых поверхностей. Выявлено влияние на восприятие рельефности фактуры физико-механических свойств материалов: характер блеска поверхности, цветовые характеристики пары «металл — камень»; влияние степени шероховатости на цветовые параметры вставок из ювелирно-поделочных камней, которая нивелирует цветовое сочетание или контрастирует. Выделены факторы, влияющие на особенности светоотражения и контрастность поверхностей материалов.

Ключевые слова: исследование, дизайн, проектирование, визуализация, металлические и камнецветные материалы, ювелирные изделия, восприятие поверхностей материалов, цветовое сочетание поверхностей материалов, контраст, рельефность фактуры.
УДК 621.74.04:669.3; 7.046.3:669.3

И. В. Блинова, С. Н. Куликовских

Филиал Южно-Уральского государственного университета (НИУ) в г. Златоусте

ОСНОВНЫЕ СОСТАВЛЯЮЩИЕ ОБРАЗНОГО ЯЗЫКА МЕДНОЙ ПЛАСТИКИ НА ПРИМЕРЕ ЗЛАТОУСТОВСКОЙ КОЛЛЕКЦИИ

История дизайна и прикладного искусства

Собрание Златоустовской коллекции медной пластики имеет огромное историческое и художественное значение. Часть его — медное литье, которое охватывает хронологический диапазон XVIII–XIX вв. и насчитывает свыше 50 единиц хранения. Проведенные исследования коллекции позволяют вписать еще одну страницу в историю медного художественного литья и уточнить ранее сделанные атрибуции памятников этого круга.

Ключевые слова: Урал, медное художественное литье, старообрядцы, Златоустовская оружейная фабрика.
УДК 539.434:677.494

А. В. Демидов, Н. В. Переборова, А. М. Шванкин, Д. С. Лёдов

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна

КОМПЬЮТЕРНОЕ ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ВЯЗКОУПРУГИХ ПРОЦЕССОВ АРАМИДНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Рассмотрены методы компьютерного прогнозирования вязкоупругих процессов арамидных материалов.Компьютеризация методик прогнозирования вязко-упругости арамидных материалов на основе математического моделирования их деформационных свойств неразрывно связана с решением задач по сравнительному анализу свойств материалов, с исследованиями взаимосвязи свойств со структурой, с целенаправленным технологическим регулированием свойств, а также с прогнозированием кратковременных и длительных механических воздействий.

Ключевые слова: арамидные материалы, вязкоупругость, деформационные процессы, математическое моделирование, системный анализ, компьютерное прогнозирование.
УДК 004.92

Н. Ю. Казакова

Московский государственный университет дизайна и технологии

МЕТОДОЛОГИЯ ПОЭТАПНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ ЦИФРОВОЙ ИГРОВОЙ СРЕДЫ ПРИ УЧЕТЕ ФУНКЦИОНАЛЬНОЙ СОСТАВЛЯЮЩЕЙ СОВРЕМЕННЫХ ИГРОВЫХ ПРОЕКТОВ

Представлена попытка на основании четкого понимания целей, задач и реалий современного гейм-дизайна выработать методологические принципы проектирования эргономичной цифровой игровой среды, обладающей высокими потребительскими характеристиками. Прежде всего выявляются основные этапы разработки, соотносимые с проектированием составляющих гейм-дизайна, к которым относятся игровая механика, сюжет, визуальная и технологическая составляющие. Разработка каждого из этих компонентов происходит при учете актуальных требований к эргономике и дружественности цифровой среды на основании, в числе прочего, таких факторов, как предпочтения и ожидания целевой аудитории игрового проекта, а также демографические и психологические показатели, оказывающие существенное влияние на психоэмоциональный фон потребителя в рамках игровой деятельности. Научная новизна исследования заключается в отсутствии проработанной методологии в рамках данного направления. Практическая же значимость обусловлена возможностью применения данной методологии при разработке конкурентоспособных и обладающих значительной художественно-эстетической ценностью игровых проектов.

Ключевые слова: гейм-дизайн, эргономика цифровой игровой среды, поэтапный подход, дизайн уровней, дружественность цифровой среды, эмергентный гейм-плей, итеративный дизайн.
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ЭТАПЫ РАЗРАБОТКИ ИГРОВЫХ ПРОЕКТОВ В РАМКАХ ГЕЙМ-ДИЗАЙНА КАК ВИДА ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Рассматриваются основные этапы разработки игровых проектов на различные платформы с точки зрения гейм-дизайна в рамках проектной культуры. Данные этапы выявляются на основании изучения,анализа и систематизации как теоретических работ наиболее авторитетных отечественных и зарубежных специалистов в сфере медиа- и цифрового дизайна, искусствознания и людологии, так и при учете рекомендаций практикующих гейм-дизайнеров. Научная новизна данного исследования заключается в отсутствии проработанной методологии в рамках крайне динамично развивающейся дисциплины. Практическая же значимость обусловлена возможностью использования поэтапного подхода в целях минимизации трудовых, временных и финансовых затрат при разработке игровых проектов.

Ключевые слова: гейм-плей, уровень, целевая аудитория, интерфейс, локация, индустрия интерактивных развлечений, дизайн-документ, сеттинг, неигровой персонаж, игровая механика.
