УДК 378.147 
М. М. Черных 
Ижевский государственный технический университет им. М. Т. Калашникова 
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ ОСНОВНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ БАКАЛАВРОВ И МАГИСТРОВ ПО НАПРАВЛЕНИЮ «ТЕХНОЛОГИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ОБРАБОТКИ МАТЕРИАЛОВ» 
Рассматриваются взаимосвязь аспектов обучения бакалавров и магистров технологиям обработки художественно-промышленных изделий, подходы к выбору альтернативных технологий и особенности проектирования технологического процесса автоматизированного производства. 

Ключевые слова: изделия, технологический процесс, способы формообразования, классификация, автоматизированное производство, трехмерная печать, образовательный стандарт, компетенции.
УДК 37 
Т. Р. Мкртчян1, К. Р. Дулатова2 
1 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
2 Санкт-Петербургская школа экономики и менеджмента НИУ ВШЭ 
Оценка базовых компетенций абитуриентов ПРИ ОТБОРЕ В МАГИСТРАТУРУ по направлению «Дизайн (Графический дизайн)» с ИСПОЛЬЗОВАНИем ТЕХНОЛОГИИ CASESTUDY 
На примере Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна рассматривается возможность применения в процессе отбора абитуриентов в магистратуру технологии casestudy как ключевого инструмента, применяемого для оценки полученных абитуриентами компетенций в процессе обучения на программах подготовки бакалавров и выявления у абитуриентов, подавших заявление на поступление в магистратуру по направлению «Дизайн (Графический дизайн)», профессиональных качеств. 
Ключевые слова: образование, магистерская программа, casestudy, компетенции, профессиональные качества
УДК 7.01 
С. В. Мирзоян 
Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия им. А. Л. Штиглица 
ПРОБЛЕМАТИКА ПРОЕКТНОЙ СИТУАцИИ И МЕТОДОВ ДИЗАЙН-ПРОЕКТИРОВАНИЯ 
Говорится об использовании на кафедре промышленного дизайна новой методики в образовательном процессе, которая коренным образом сломала стереотип выдачи курсового задания для индивидуального выполнения, вводя метод коллективной работы над курсовым и дипломным проектами, поскольку дизайн — профессия коллективная. Затрагивается вопрос о необходимости приблизить программы академических дисциплин («Рисунок», «Живопись», «История всеобщего искусства», «История прикладного искусства», «История дизайна») к требованиям подготовки дизайнеров. 
Ключевые слова: ВХУТЕМАС (Высшие художественно-технические мастерские), П. А. Флоренский, ЛВХПУ (Ленинградское Высшее художественно-промышленное училище), ЦУТР (Центральное училище технического рисования), ВНИИТЭ (Всесоюзный научно-исследовательский институт технической эстетики).
УДК 658.512.23 
А. П. Топоркова, В. Ю. Радченко 
Национальный исследовательский Томский политехнический университет 
СОВРЕМЕННАЯ КОНцЕПцИЯ фУТУРОДИЗАЙНА В УЧЕБНОМ ПРОцЕССЕ ПО НАПРАВЛЕНИЮ ПОДГОТОВКИ «ПРОМЫШЛЕННЫЙ ДИЗАЙН» 
Статья посвящена футуродизайну — одному из современных «прогнозных» направлений дизайнерской деятельности. Оценены перспективы внедрения методов технологического прогнозирования в программу обучения студентов вузов по направлению «Промышленный дизайн». Дан перечень наиболее актуальных тем для лекционных курсов по данной проблематике. 
Ключевые слова: дизайн, проектирование, футуродизайн, прогнозирование, методология, технология.
УДК 7.02 
В. Л. Жуков, Н. В. Денисова 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
К ПРОБЛЕМАМ КОГНИТИВНОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ В ПРОЕКТИРОВаНИИ И ИССЛЕДОВАНИИ ВИЗУАЛЬНЫХ ИНфОРМАцИОННЫХ СИСТЕМ И МОДУЛЕЙ МАЛОЙ АРХИТЕКТУРНОЙ ПЛАСТИКИ В ИНТЕРЬЕРАХ И ЭКСТЕРЬЕРАХ С КОМПОЗИцИОННЫМ цЕНТРОМ, ПРЕДСТАВЛЕННЫМ СРЕДСТВАМИ ИЗМЕРЕНИЯ ВРЕМЕНИ НА ОСНОВЕ NBIC-КОНВЕРГЕНцИЙ 
Показана необходимость и востребованность проектирования кластера визуальных информационных модулей и систем в реализации малой архитектурной пластики, представленной средствами измерения времени, совершенствования существующих и разработки новых методов и алгоритмов проектирования и исследований пространственно-средовых объектов дизайна информационной группы. В их основе лежат NBIС-конвергенции, реализующие элевационный анализ, системный и объектно-ориентированный подход и их корреляцию с человеком через его восприятие, а также выявление дизайнерских закономерностей и новых принципов гармонии в едином материальном и информационном пространстве. 
Ключевые слова: визуальные информационные системы, кластер, NBIС-конвергенции, малая архитектурная пластика, средства измерения времени, элевационный анализ
УДК 069.5:747 
И. Г. Беляева, Л. А. Кузьмин 
Смоленский филиал Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова; Смоленский государственный университет 
ДИЗАЙН МУЗЕЙНОЙ ЭКСПОЗИцИИ КАК ЭЛЕМЕНТ МЕЖКУЛЬТУРНОЙ КОММУНИКАцИИ 
Рассматриваются решения дизайна музейной экспозиции «Смоленская земля в первой половине XIII — второй половине XVII в.» как компоненты коммуникативного дизайна и межкультурной коммуникации. 

Ключевые слова: музейный дизайн, дизайн визуальных коммуникаций, дизайн-проектирование, межкультурная коммуникация.
УДК 677.025, 766.003.63 
А. С. Савельева 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ПРИМЕНЕНИЕ ЛИНЕЙНО-ГРАфИЧЕСКИХ КОМПОЗИцИЙ В РАЗНЫХ ОБЛАСТЯХ ДИЗАЙНА НА ПРИМЕРЕ ТВОРЧЕСТВА ОТТАВИО МИССОНИ 
При художественном проектировании трикотажных полотен использованы линейно-графические композиции, которые применяются в разных областях дизайна. Разработана классификация линейно-графического рисунка на трикотажном полотне. В качестве примера реализации линейно-графической композиции приведен фотопроект «Фотоформы.Линии», созданный студентами Института графического дизайна СПГУТД. Рассмотрено творчество Миссони, его линейно-графические композиции на трикотажном полотне — зигзагообразный узор, а также применение узора Миссони в разных областях дизайна. 
Ключевые слова: линейно-графическая композиция, трикотаж, узор Миссони, зигзагообразный узор, графический дизайн, дизайн костюма, предметный дизайн, дизайн интерьера.
УДК 658.5.011 
О. В. Окунская, Н. Н. Сотников 
Томский политехнический университет 
КОНцЕПТ УСТРОЙСТВА И ДИЗАЙН СРЕДЫ АВТОМАТИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ КЛИЕНТА 
Предложен метод реализации автомата быстрого обслуживания клиента; представлен способ функционирования такой машины. 

Ключевые слова: машина, клиент, пища, скорость, обслуживание.
УДК 7.02 
В. Л. Жуков1, М. В. Никитина1, С. В. Николенко1, Д. В. Соловьёв 2 
1 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
2 Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики 
Междисциплинарные исследования в объектах дизайна, спроектированных с использованием электротехнических исполнительных устройств 
При разработке объектов дизайна в современных художественных стилях используются инновационные решения в области электроники, оптики, информационных технологий, электротехники, позволяющие реализовывать гибридизацию видов творчества — преднамеренного когнитивного и спонтанного эмоционального — и междисциплинарный подход в практике NBIC-конвергенций. 
Ключевые слова: дизайн, визуальные информационные системы, электротехнические исполнительные устройства, шаговые электродвигатели, «эмоциональный стиль».
УДК 677.075.54 
И. В. Абакумова1, С. В. Макаренко2 
1 Амурский государственный университет, г. Благовещенск 
2 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ИССЛЕДОВАНИЕ СВОЙСТВ ЧУЛОЧНО-НОСОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ, ВЫРАБОТАННЫХ ИЗ НОВЫХ ВИДОВ СЫРЬЯ 
Разработаны носки из бамбуковой пряжи. Выполнено исследование их гигиенических, механических и бактерицидных свойств. Отмечено, что по комплексу свойств новые изделия значительно превосходят аналогичные из хлопчатобумажной пряжи. Носки можно рекомендовать людям с заболеваниями микозов стоп, а также спортсменам. 
Ключевые слова: бамбук, носок, усадка, растяжимость, устойчивость к истиранию, гигроскопичность, антимикробные свойства.
УДК 7.02 
Т. Ю. Желтоухова, Л. Т. Жукова, Е. С. Цобкалло, О. А. Москалюк 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

ИССЛЕДОВАНИЕ ПРОЧНОСТИ И ПЛАСТИЧНОСТИ фРАКцИОННЫХ МИНЕРАЛЬНЫХ СОСТАВОВ в ЦЕЛях ПОЛУЧЕНИЯ ДЕКОРАТИВНЫХ ПОКРЫТИЙ 

Установлена зависимость прочности и относительного удлинения минералсодержащих композитов при разрыве от процентного содержания наполнителя и размера фракции. Рассмотрены условия получения прочных декоративных покрытий для создания объектов дизайна. 

Ключевые слова: фракционный состав, прочностные характеристики, связующее, механические свойства.

УДК 621.3.035.221.45 + 658.512 

В. А. Лысенко, П. Ю. Сальникова 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

ИЗУЧЕНИЕ ПРОцЕССОВ КАРБОНИЗАцИИ КОМПОЗИТОВ, НАПОЛНЕННЫХ НАНОЧАСТИцАМИ УГЛЕРОДА 

Показано, что для нанокомпозитов в системе «технический углерод; полиакрилонитрил» наблюдается значительное уменьшение скорости термодеструкции и аномальное увеличение выхода карбонизованного остатка с увеличением концентрации технического углерода, в отличие от систем «технический углерод; полиоксадиазол» и «технический углерод; гидратцеллюлоза». 

Ключевые слова: карбонизация, технический углерод, полиакрилонитрил, выход карбонизованного остатка.

УДК 677.024:677.017 

Б. М. Примаченко 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

ТЕОРЕТИЧЕСКОе ПРОГНОЗИРОВАНИе И ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫе ИССЛЕДОВАНИя ПАРАМЕТРОВ структуры тканЕЙ ИЗ ПРЯЖИ И НИТЕЙ РАЗЛИЧНОГО СЫРЬЕВОГО СОСТАВА 

Представлены результаты прогнозирования параметров структуры хлопчатобумажных, хлопкольняных и полиэфирных тканей на основе разработанной механико-аналитической модели структуры ткани. Экспериментальные исследования показали достаточно высокую точность прогнозирования структуры тканей различного сырьевого состава и назначения по разработанной модели. 

Ключевые слова: модель, прогнозирование, эксперимент, структура, ткань.

УДК 62:7.05 

М. Н. Ковалёва 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

Стилистические особенности архитектуры ар деко: от американских небоскребов до сталинского ампира Проанализировано развитие стиля ар деко. 

Проведено исследование основных стилистических приемов в архитектуре и дизайне ар деко. Рассмотрена связь американских небоскребов 1920–1930‑х годов с архитектурой эпохи «сталинского ампира». 

Ключевые слова: архитектура, стиль, ар деко, дизайн, небоскребы, сталинский ампир.

УДК 687.12 

А. В. Шубина, Г. И. Петушкова 

Московский государственный университет дизайна и технологии 

РАЗРАБОТКА КЛАССИфИКАцИИ ЖЕНСКОЙ ДЕЛОВОЙ ОДЕЖДЫ: ИСТОРИЧЕСКИЙ АСПЕКТ 

Приводится классификация видов женского делового костюма на основании анализа исторических предпосылок возникновения и развития женской деловой одежды. Ключевые слова: женская деловая одежда, прототипы женского костюма, деятельность, профессиональная одежда, корпоративно-образовательная одежда, рангово-статусная одежда, классификация женской деловой одежды

УДК 745:677.074 

Н. Ю. Митрофанова1, 2, Н. А. Тихомирова1, Л. Н. Хоманько3 

1Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

2Санкт-Петербургский государственный университет 

3Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия им. А. Л. Штиглица 

цВЕТ В ТЕКСТИЛЕ: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ 

Статья представляет собой попытку обращения к истории красильного дела и осмысления отдельных проблем крашения текстильных изделий, связанных с устойчивостью окраски и прочностью пряжи. Приводятся данные по светостойкости окрасок, получаемых с использованием природных красителей, и механизмам светостарения и светостабилизации окрасок, сохранению информации о колорите шпалер. 

Ключевые слова: история текстиля, крашение, цвет, природные красители, устойчивость окраски, шпалеры.

УДК 008:658.512.23:93/94 

В. М. Доброштан 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
Логика развития и становления художественного конструирования 
Проводится анализ причин возникновения художественного конструирования, опираясь на общепринятую логику описания истории развития человеческого общества. Исследуются причины отчуждения производящей деятельности от человеческой культуры, наполненной ценностями и нормами жизни. Рассматриваются свойственные переходным эпохам истории взаимосвязи культуры и цивилизации, которые оказывают существенное влияние на творчество дизайнера.
Ключевые слова: дизайн, эстетика, художественное конструирование, эстетические ценности, культура, цивилизация.

УДК 74

И. М. Солдаткина 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

ОПЫТ СОЗДАНИЯ СцЕНИЧЕСКОГО ЭВЕНКИЙСКОГО КОСТЮМА 

Представлен опыт создания фольклорных эвенкийских костюмов в целях их использования в культурных мероприятиях, традиционных праздниках и религиозных мистериях села Ивановское Селемджинского района Амурской области. 

Ключевые слова: эвенки, культура, традиционный эвенкийский костюм, сценический костюм, детский хореографический ансамбль «Дюгэлдын».

УДК 7.072.5 

С. В. Кривонденченков 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ, ИНфОРМАцИОННЫЕ И СТИЛИСТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ИССЛЕДОВАНИЯ РУССКОЙ ЖИВОПИСИ 

Рассматриваются особенности комплексного исследования произведений русской пейзажной живописи второй половины XVIII в. Анализируются структурные материалы, подписи, типы изображений и другие характеристики картин пейзажного жанра. Ключевые слова: комплексный анализ, технология картины, типология жанра, русский пейзаж.

УДК 78.085:746.25 (091) 

О. А. Печурина, З. Д. Лянгольф 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

«МАЙСКИЙ ШЕСТ»: ТЕХНОЛОГИЯ ПЛЕТЕНИЯ В РИТУАЛЬНОМ ТАНцЕ 

Анализируется символика этнографических танцев, игр и ритуалов, в которых воспроизводятся трудовые процессы плетения. 

Ключевые слова: танец, плетение, технология, ритуал, «майский шест».
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ОБ ИДЕЕ СОЗДАНИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОГРАММНОГО КОМПЛЕКСА цИфРОВОГО ГРАфИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ В КОНТЕКСТЕ СТРАТЕГИИ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ 

Рассматривается проблема импортозамещения в сфере IT-технологий, в частности, в практике визуального моделирования в процессе проектирования объектов дизайна. Автор излагает идею создания отечественного полифункционального программного комплекса для визуального моделирования как актуальной альтернативы зарубежным аналогам. 

Ключевые слова: цифровое визуальное моделирование, дизайн-проектирование, технологический суверенитет, IT-индустрия, инновационная среда, развитие отечественных IT-технологий, единая система инновационной IT-модернизации.
