К. С. Ившин 

Удмуртский государственный университет, г. Ижевск 
ПРИНЦИПЫ ФОРМООБРАЗОВАНИЯ ПОЛИМЕРНОЙ СТРУКТУРЫ МАЛОГАБАРИТНОГО ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА 
Разработаны методологические основы формообразования полимерной структуры в дизайне малогабаритных транспортных средств. 

Ключевые слова: дизайн, полимерная структура, транспортные средства, технологии.
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Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики 
ДИЗАЙН ПРИЧЕСКИ КАК ОТКРЫТАЯ СИСТЕМА
 Определяется место дизайна прически в культуре. Дизайн прически рассматривается как феномен, который находится в зависимости от культуры, в пространстве которой он существует и включает в себя элементы всех сфер жизни общества. Автор статьи дает определение прически как открытой формы по отношению не только к человеку, но и к социальному миру. Прическа как продукт творческой деятельности дизайнера включена в систему работы с информацией, выступая в роли письменного источника информации, средства хранения и передачи материальных и духовных ценностей отдельного индивида и общества в целом. 

Ключевые слова: дизайн прически, «культурное тело» человека, социальная среда, индивид, культура, открытая система, прическа.

Е. Ю. Новикова

 Российский экономический университет им. Г. В. Плеханова, Москва
 ПСИХОЛОГИЯ В СОВРЕМЕННОМ ДИЗАЙНЕ 
Рассматриваются направления психологии, которые используются в современных теориях дизайна. Анализируются направления «эмоционального дизайна» и «отзывчивого дизайна». Рассматриваются принципы когнитивной и трансакционной психологии. Системный подход в дизайне позволяет объединять различные психологические направления. 

Ключевые слова: дизайн, психология, эмоции, потребитель, система, знаки, общение, качество.

Р. И. Соловьёв, М. С. Кухта 

Национальный исследовательский Томский политехнический университет 
ПЛАТФОРМА С ИНТЕРАКТИВНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ В ДИЗАЙНЕ ВИТРИН ПРОМЫШЛЕННЫХ И МУЗЕЙНЫХ КОМПЛЕКСОВ
 Представлены результаты разработки дизайна универсальной платформы с интерактивным управлением, предназначенной для демонстрации промышленных и музейных объектов. Предлагается развитие и углубление идей, применяемых в кинетических витринах. В отличие от кинетических витрин, где объект демонстрирует сам себя, предложенная разработка позволяет посетителю самостоятельно управлять демонстрацией объекта, регулируя ракурсы обзора.
 Ключевые слова: дизайн промышленных витрин, дизайн музейных витрин, универсальная платформа с интерактивным управлением.
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Московский государственный университет дизайна и технологии 
ПРИЗНАКИ ВИЗУАЛЬНОЙ ПРЕЗЕНТАЦИИ ШВЕЙНЫХ И ОБУВНЫХ ИЗДЕЛИЙ
 Рассмотрена визуальная презентация швейных и обувных изделий как процесс и как результат этого процесса. Визуальная презентация определена как комплекс мероприятий, направленных на создание композиционного представления товара, а также как созданная композиция, эффективная с позиций привлечения внимания. 
Ключевые слова: визуальная презентация, направленность, системность, психологичность, технологичность.

К. Г. Иванов 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
НАНЕСЕНИЕ ПОКРЫТИЙ ЭЛЕКТРОВЗРЫВОМ ПРОВОДЯЩИХ МАТЕРИАЛОВ 
Приведены результаты исследования электрической проводимости канала в атмосфере, образованного проводящими материалами, разогретыми импульсными токами. Продукты взрыва можно наносить на различные поверхности.
 Ключевые слова: электрическая проводимость, проводящие материалы, поверхность, нанесение покрытий.

М. М. Черных, А. А. Загоруйко 
Ижевский государственный технический университет им. М. Т. Калашникова 
ВОЗМОЖНОСТИ ДЕКОРИРОВАНИЯ ИЗДЕЛИЙ СПЕЧЕННОЙ СТЕКЛЯННОЙ КРОШКОЙ
 Рассмотрены области применения технологии спекания стеклянной крошки и ее декоративные возможности. Выявлены факторы, влияющие на эстетические свойства поверхности, полученной спеканием стеклянной крошки.
 Ключевые слова: стекло, спекание, декоративные возможности, эстетические свойства, текстура, фактура

M. M. Chernykh, A. A. Zagoruyko 
Kalashnikov Izhevsk State Technical University 
ABILITIES OF DECORATING PRODUCTS MADE FROM FUSED FRIT 
The article covers sphere of frit fusing technology and its decorative abilities. Factors were revealed that have an influence on esthetic properties of surface which was made by frit fusing. 
Keywords: glass, fusing, decorative abilities, esthetic q ualities, texture, surface.
Б. М. Примаченко
 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ИССЛЕДОВАНИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ ТКАЧЕСТВА ТКАНЕЙ ИЗ ХЛОПЧАТОБУМАЖНОЙ И ХЛОПКОЛЬНЯНОЙ ПРЯЖИ 
Представлено исследование технологических процессов ткачества. Определены силы растяжения основных и уточных нитей в процессе формирования тканей. Получены зависимости сил растяжения нитей от технологических параметров ткачества. Данные исследования могут быть использованы при прогнозировании параметров структуры и характеристик прочностных свойств тканей бытового и технического назначения. 
Ключевые слова: ткань, процесс формирования, основная пряжа, уточная пряжа, сила растяжения.

В. М. Доброштан 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ИСТОРИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛЕТОПИСИ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ 
Проводится анализ отражения выдающихся эпизодов из жизни Военно-морского флота России в ряде авторских работ русских художников-маринистов. Особое внимание уделяется работам И. К. Айвазовского, А. П. Боголюбова, А. В. Зубова и др. 
Ключевые слова: батальная маринистика, художники- маринисты, батальная живопись.

Т. Ю. Дерябина, Л. Т. Жукова 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ТЕХНОЛОГИЯ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ВЫШИТОГО ДЕКОРА ОКЛАДОВ ИКОН
 Изучены и систематизированы сведения по технологии изготовления декора окладов икон в техниках церковной вышивки в период с XIV по начало XX в. Полученные результаты исследования могут использоваться при реставрации и реконструкции артефактов, хранящихся в музеях России и для проектирования современных окладов икон. 
Ключевые слова: оклады икон, церковная вышивка, декорирование.

М. Н. Ковалёва
 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ВЗАИМОСВЯЗЬ АРХИТЕКТУРЫ И КОСТЮМА ЭПОХИ МОДЕРН В КОНТЕКСТЕ СИНТЕЗА ИСКУССТВ 
Рассмотрена взаимосвязь архитектуры и моды в костюме эпохи модерн. Проведено исследование костюма данного периода в контексте формирования архитектурного стиля на уровне художественно-образных и структурно-композиционных связей. На примере произведений выдающихся мастеров той эпохи выявлены общие принципы формообразования и стилеобразования.
 Ключевые слова: архитектура, мода, костюм, модерн, синтез искусств, стиль, контекст.

Л. П. Монахова 
Московская государственная художественно-промышленная академия им. С. Г. Строганова
 АРХИТЕКТУРА МОСКВЫ В КОНТЕКСТЕ РАЗВИТИЯ ПРОЕКТНОГО МЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕДНЕЙ ТРЕТИ ХХ — НАЧАЛА XXI В.
 На примере архитектуры Москвы последней трети ХХ — начала XXI в. рассматриваются общие изменения в проектном мышлении этого периода, которые проявились во все возрастающем интересе не только к уникальным, знаковым сооружениям, но и к обновлению и оживлению архитектуры города в его повседневной реальности. Эти изменения формировались внутри всех видов предметно-пространственных искусств, где активную роль играли новейшее декоративное искусство и дизайн. 
Ключевые слова: архитектура Москвы, проектное мышление, архитектура повседневной реальности города, внестилевые явления, декоративное искусство.

С. В. Мирзоян 
Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия им. А. Л. Штиглица
 МУЗЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО УЧИЛИЩА ТЕХНИЧЕСКОГО РИСОВАНИЯ БАРОНА ШТИГЛИЦА 
Говорится об одном из интереснейших явлений российской культуры XIX в. — музее Центрального училища технического рисования барона Штиглица. Описывается история его создания, образцы декоративно-прикладного искусства различных эпох, времен и народов, которые служили наглядными учебными пособиями не только для учеников училища, но и для деятелей художественной промышленности и искусства. 
Ключевые слова: Центральное училище технического рисования (ЦУТР) барона Штиглица, музей ЦУТР, образцы декоративно-прикладного искусства различных эпох, специалисты в области художественной промышленности.

С. В. Мирзоян 
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ЛЕНИНГРАДСКОЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ УЧИЛИЩЕ ПО АРХИТЕКТУРНОЙ ОТДЕЛКЕ ЗДАНИЙ В ПЕРИОД ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 
Говорится о создании Ленинградского художественного училища по архитектурной отделке зданий (ЛХУ), о преподавательском составе — уникальных специалистах, мастерах по деревообработке, металлу, мрамору, стенной росписи, найденных И. А. Ваксом в период блокады. О ребятах, вернувшихся с «Большой Земли» для учебы и дальнейшей работы в качестве реставраторов ленинградских памятников. 
Ключевые слова: Ленинградское художественное училище по архитектурной отделке зданий, Петершуле, И. А. Вакс, П. Д. Бучкин, Э. К. Кверфельд, М. Ф. Егоров, Л. А. Дитрих, П. С. Попков.
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Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ МЕБЕЛЬ В ТЕХНИКЕ «БУЛЛЬ» НА ВЫСТАВКЕ «SALONE INTERNAZIONALE DEL MOBILE» 
Автором исследуется техника «булль» — инкрустация пластинами черепахового панциря и меди, внедренная в практику придворным мебельщиком короля Людовика XIV Андре Шарлем Буллем и востребованная до настоящего времени в современном дизайне мебели. 
Ключевые слова: техника инкрустации, материал, мебель, декор, орнамент.
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МОСКОВСКАЯ ШЕЛКОГРАФИЯ 1950–2010-х годов 
В хронологической последовательности рассматриваются вопросы, связанные с появлением и историей развития творческой шелкографии в московском искусстве последних 60-ти лет. Приводится уникальная, собранная автором информация по московским печатным студиям и художникам, работавшим в шелкографии во второй половине ХХ в., и их работам. 
Ключевые слова: шелкография, сериграфия, эстамп, графическое искусство, виды графики, русское искусство ХХ в., московское искусство, печатные техники.

И. А. Бавбекова 
Львовская национальная академия искусств, Украина 
ИСТОРИЯ ВЫШИВКИ КРЫМСКИХ ТАТАР 
На основе архивного и полевого материала сделана попытка рассмотреть историю вышивки татар Крыма. 
Ключевые слова: история, вышивка, орнамент, костюм.

О. А. Печурина, И. П. Блинов
 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ТЕХНОЛОГИЯ «ЖИВОЙ СТАН»: РЕКОНСТРУКЦИЯ 
Описывается реконструкция уникальной архаичной технологии достаночного ткачества, описанной этнографом Н. И. Лебедевой. 
Ключевые слова: ткачество, основа, снование, уток, зев, реконструкция технологии.

Е. Г. Григорьева 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
СПОРТИВНЫЙ ТРИКОТАЖ И ЕГО ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ СВОЙСТВА 
Исследован спортивный трикотаж различных отечественных и зарубежных фирм-производителей. Проведены испытания потребительских свойств четырех видов трикотажа. Проведен сравнительный анализ свойств спортивного трикотажа.

И. Б. Аббасов, В. В. Орехов 
Технологический институт Южного федерального университета, г. Таганрог 
КОНЦЕПТУАЛЬНАЯ МОДЕЛЬ САМОЛЕТА-АМФИБИИ «ЧИБИС» 
Работа посвящена компьютерному моделированию концептуально нового самолета-амфибии. На основе анализа бионических форм среды эксплуатации предложено визуально-графическое решение разрабатываемой модели. По эскизным проектам проведено поэтапное трехмерное моделирование конструктивных частей самолета-амфибии. Представлены сцены визуализации тонированной трехмерной модели. 
Ключевые слова: концептуальная модель, самолет- амфибия, бионика, трехмерная модель, тонирование и визуализация.

Л. А. Королёва, А. В. Подшивалова, О. В. Панюшкина, А. А. Полоз 
Владивостокский государственный университет экономики и сервиса 
ФОРМИРОВАНИЕ ИСТОЧНИКА ЗНАНИЙ ПРОБЛЕМНОЙ ОБЛАСТИ «ТЕХНОЛОГИЯ ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ»
 Статья посвящена актуальному вопросу разработки электронных баз данных методов технологической обработки верхней одежды плечевой и поясной групп из различных видов материалов как источника знаний третьего рода для создания базы знаний системы, основанной на знаниях.
 Ключевые слова: источники знаний, электронная база данных, база знаний, экспертная система, интеллектуализация, методы технологической обработки.

Н. В. Чуприна
 Киевский национальный университет технологий и дизайна 
АНАЛИЗ РОЛИ МАСС-МЕДИА В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНДУСТРИИ МОДЫ 
Рассматривается роль СМИ в распространении модных тенденций в обществе. Анализируется роль, которую играют масс-медиа в создании общественного вкуса и потребительского спроса. Обосновываются принципы взаимодействия индустрии СМИ с индустрией модной одежды Oписывается алгоритм производства одежды как продукта моды и доля участия в этом процессе СМИ, освещающих вопросы моды.
 Ключевые слова: законодатели моды, модные тенденции, продукт моды, масс-медиа, индустрия моды, модная информация, журналисты моды, редакторы модных журналов.

Е. П. Бергер 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
МОДЕЛИРОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ ПРЕДПРИЯТИЯ КАК ОБЪЕКТА ИССЛЕДОВАНИЯ 
Проведен анализ существующих моделей организационной культуры в отечественной и зарубежной управленческой науке, выявлены общие классификационные признаки, уточнены классификации моделей за счет введения частных классификационных признаков, обоснован выбор моделей для достижения цели исследования. 
Ключевые слова: модель организационной культуры, классификационный признак, элементы организационной культуры, эффективность организации.

И. В. Ильинский, Д. В. Щербакова 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ИННОВАЦИИ: ПРИЧИНЫ ТОРМОЖЕНИЯ И СОПРОТИВЛЕНИЯ

Раскрыта актуальная проблема сопротивления внедрению инноваций. Рассмотрено соотношение понятий «изменения в организации», «организационные изменения» и «организационные инновации». Причины, вызывающие торможение организационных инноваций: дефицит инновационной активности сотрудников, экономия сил, отсутствие благоприятного климата и инновационных сообществ, отсутствие поощрения новаторов, административная заорганизованность и высокая текучесть персонала. Выделены индивидуально-психологические, групповые и структурные источники возникновения сопротивления внедрению инноваций.
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