УДК 747–057.87:378:372.874

Д. О. Антипина

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна

СПеЦиФиКа ПреПодаВаниЯ риСУнКа СТУденТаМ КаФедрЫ диЗаЙна инТерЬера СПГУТд
Статья посвящена актуальной проблеме преподавания рисунка студентам кафедры дизайна интерьера СПГУТД. Анализируется опыт обучения данной дисциплине архитекторов и дизайнеров. Рассматриваются вопросы академического курса рисунка, отмечаются особенности его содержания, специфика отдельных заданий, подходы к учебному рисованию на примере кафедры дизайна интерьера. Обозначаются особенные черты преподавания рисунка будущим дизайнерам интерьера.

Ключевые слова: академический рисунок, русский рисунок, дизайн, интерьер

УДК 377.6 

К. А. Парамонова 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

К ВоПроСУ о ФорМироВании ГоТоВноСТи СТУденТоВ КоЛЛеджа К ЭФФеКТиВноМУ оСВоениЮ диСЦиПЛин ХУдожеСТВенноГо ЦиКЛа
Рассмотрена значимость проблемы формирования готовности будущих дизайнеров к освоению дисциплин художественно-эстетического цикла. Для реализации этой проблемы автором предлагается включение в учебный план подготовки будущих дизайнеров ссузов интегрированного курса. Уточняется содержание компонентов готовности в контексте задач исследования и описываются основные этапы экспериментальной работы по формированию готовности студентов колледжа к освоению дисциплин художественного цикла. 

Ключевые слова: среднее профессиональное образование, профессиональная подготовка будущих дизайнеров, готовность, дисциплины художественного цикла, интегрированный курс

УДК 377.6 

С. А. Гавриленко 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

доМаШнЯЯ раБоТа СТУденТоВ КаК УСЛоВие ФорМироВаниЯ (раЗВиТиЯ) иХ ПроФеССионаЛЬноЙ СаМоСТоЯТеЛЬноСТи
Рассмотрена значимость проблемы формирования профессиональной самостоятельности студентов на занятиях по дисциплине «Рисунок с основами перспективы». Автор предлагает возможный путь решения данной проблемы с помощью системы домашних заданий. Уточняются понятия профессиональной самостоятельности и описываются основные этапы экспериментальной работы по реализации компетентностного подхода по формированию профессиональной самостоятельности студентов на занятиях по рисунку. 
Ключевые слова: среднее профессиональное образование, профессиональная самостоятельность, рисунок, компетенции, компетентностный подход, система домашних заданий

УДК 37 

С. В. Пучкова1, К. Р. Дулатова2 

1Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

2Санкт-Петербургская школа экономики и менеджмента Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» 

Формирование основных принЦипов клиентоориентированности образовательного сервиса в сфере дизайна
Рассматриваются основные тенденции, формирующиеся в современной системе бизнес-образования России. Раскрывается основное содержание понятия клиентоориентированности программ бизнес-образования. Анализируется специфика требований, предъявляемых клиентами к уровню образовательного сервиса, с учетом которых вузами выстраивается архитектура программ дизайн-образования.

Ключевые слова: клиентоориентированность, образовательный сервис, бизнес-образование, дизайн

УДК 34 

С. В. Мирзоян 

Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия им. А. Л. Штиглица 

иСТоКи диЗаЙнерСКоГо оБраЗоВаниЯ и СоХранение ТрадиЦиЙ ЦУТр — ЛХУ — ЛХПУ — ЛВХПУ — СПГХПа (первая половина ХIХ — начало ХХI в.)
Рассказывается о старейших отечественных школах дизайна — Московской, основанной в 1825 г., Петербургской — в 1876 г., а также третьей в России (в украинском регионе — в Харькове) в 1869 г., что было обусловлено тем, что этот регион был одним из крупнейших центров промышленности России. Говорится о возрождении замечательных традиций в Санкт-Петербургской школе дизайна, а также об использовании художественного наследия прошлого — сочетании академизма и новаторства. 

Ключевые слова: ЦУТР (Центральное училище технического рисования) барона Штиглица, ЛХУ (Ленинградское художественное училище), ЛВХПУ (Ленинградское высшее художественно-промышленное училище), СПГ ХПА (Санкт-Петербургская государственная художественно- промышленная академия), МВХПУ (Московское высшее художественно-промышленное училище), ХХПА (Харьковский художественно-промышленный институт).

УДК 745.05.04 

Д. Т. Гусова, Т. В. Козлова 

Московский государственный университет дизайна и технологии

инСТрУМенТаЛЬнЫе ФУнКЦии Бренда В СФере МодЫ и ВЫГодЫ оТ ниХ дЛЯ ПоТреБиТеЛеЙ
Статья посвящена выявлению основных, наиболее значимых функций брендов в сфере моды. Выявление основных инструментальных функций бренда в системе моды позволяет выявить выгоды от использования брендов для потребителей модных товаров. Ключевые слова: мода, бренд, функции, выгоды, потребитель

УДК 671.12 М. 

Л. Соколова, О. А. Зябнева, С. В. Лобанов

Московский государственный университет информационных технологий, радиотехники и электроники 

Выбор конструкции замкового механизма в дизайне СереГ
Рассмотрены существующие замковые механизмы серег. Дана уточненная классификация замковых механизмов серег и рекомендации к выбору замкового механизма относительно конструкции, веса и материала. 
Ключевые слова: серьги, замковый механизм, ювелирные изделия

УДК 929.6, 159.937.515, 646.4 

Д. А. Ермин, Д. Б. Калиева 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна Междисциплинарный подход в обосновании выбора колористических реШений одежды
Проводится анализ принципов составления базовых цветовых сочетаний, а также значений, ассоциируемых с основными цветами, выработанных в рамках различных научных дисциплин и методических подходов. 

Ключевые слова: одежда, геральдика, основные цвета, психофизиология.

УДК 745.05.04

Д. Т. Гусова, Т. В. Козлова 

Московский государственный университет дизайна и технологии 

ЗнаКоВЫЙ и СиМВоЛичеСКиЙ СоСТаВ «Бренда» В СФере МодЫ
Статья посвящена семиотическому исследованию состава бренда. Выявление знаковой и символической природы бренда в системе моды позволяет выявить его основной состав с научной точки зрения, а также дает возможность более полного раскрытия системы его влияния на культуру и выбор потребителей. 

Ключевые слова: мода, художник, бренд, семиотика, символика, знаковость.

УДК 658.5.011 

О. В. Окунская, Н. Н. Сотников 

Томский политехнический университет 

КонЦеПТ УСТроЙСТВа и диЗаЙн СредЫ аВТоМаТичеСКоГо оБСЛУжиВаниЯ КЛиенТа
Предложен метод реализации автомата быстрого обслуживания клиента. Представлен способ функционирования предложенной машины. Рассмотрены материалы для его изготовления. Проведен анализ ресторана и заведения, использующего машину. 
Ключевые слова: машина, клиент, пища, скорость, обслуживание

УДК 745/749 

И В. Николаев, Л. Т. Жукова 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна СоВерШенСТВоВание диЗаЙна ПоВерХноСТи аЛЮМиниеВЫХ иЗдеЛиЙ анодироВаниеМ 

Рассмотрена технология анодного оксидирования алюминиевого сплава АМг6, позволяющая получить толстую, пористую, износоустойчивую пленку. Отсутствие металлического блеска придает поверхности вид, напоминающий пластмассу или лакокрасочное покрытие. 

Ключевые слова: дизайн поверхности, алюминиевые сплавы, защитно-декоративные покрытия, анодирование, гальваностегия

УДК 338.45.01 

М. В. Чигиринова, А. И. Любименко 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

Особенности ключевых ЭЛеМенТоВ стратегии производства игрушек на базе конЦепции соЦиального маркетинга 

Обосновываются особенности ключевых аспектов стратегии субъекта, производящего игрушки, на основе рассмотрения характеристик и тенденций развития российского рынка игрушек с учетом эффекта гистерезиса и специфики воздействия данного товара на формирование личности. 

Ключевые слова: игрушка, концепция, стратегия, рынок, ниша, эффективность, сегмент, гистерезис

УДК 7.02 

В. Л. жуков1, В. В. жуков2, М. В. никитина3, д. В. Соловьёв3 

1 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

2 ООО «Объединенная кабельная группа», Москва 

3 Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информацилнных технологий, механики и оптики 

ЮВеЛирнЫе иЗдеЛиЯ Со ВСТаВКаМи, иЗГоТоВЛеннЫМи ВаЛЯниеМ, ПредСТаВЛеннЫе ГиБридноЙ ВиЗУаЛЬноЙ КоГниТиВноЙ инФорМаЦионноЙ динаМичеСКоЙ СиСТеМоЙ «МеТаЛЛ — неТКанЫе МаТериаЛЫ — оПТиКо-ЭЛеКТроннЫе и ЭЛеКТроТеХничеСКие УСТроЙСТВа» 

Статья посвящена исследованию методом элевационизма когнитивного моделирования образа объекта дизайна при разработке проекта ювелирного изделия как визуальной когнитивной информационной динамической системы. 

Ключевые слова: дизайн, ювелирные изделия, гибридизация, войлок, светодиоды, нанотехнологии, визуальная когнитивная информационная динамическая система, минимализм.

УДК 677

И. Н. Губина 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

Способы и виды печати по текстильным материалам 

Приведена классификация способов печати по раз- личным видам текстильных материалов, дан краткий исторический экскурс возникновения и развития искусства печати на ткани, рассмотрены технологические особенности механических и ручных способов печати, представлен анализ их недостатков и преимуществ, дана характеристика рисунков для разных видов печати и различных видов текстильных материалов. 
Ключевые слова: набойка, механическая печать, цифровая печать, текстиль.

УДК 637.612.036.7.04/.05

 И. А. Петросова1, Е. Г. андреева1, В. С. Белгородский1, М. В. Новиков2, Т. В. Сухинина2, М. В. Горбачева2 

1Московский государственный университет дизайна и технологии 

2 Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии им. К. И. Скрябина

особенности текстуры кожи страуса и ее Объективная оЦенка 

Представлен обзор зарубежных исследований текстуры лицевой поверхности кожевенного полуфабриката из шкур страуса, включая размер, плотность расположения и форму перьевых фолликулов. Рассмотрено влияние убойного возраста, пола, веса и генотипа страусов на эстетические свойства производимой кожи. Предложен способ автоматизированной оценки текстуры материала с помощью разработанного мурусометрического 3D-сканера. 

Ключевые слова: текстура, рельефная фактура, кожа страуса, 3D-сканер, эстетические свойства

УДК 7.012.23:53.09 

В. Л. Жуков 

Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики 

о ЯВЛениЯХ доПоЛниТеЛЬноСТи (неСеПараБеЛЬноСТи) В Теории диЗаЙна 

Проведена работа по исследованию проблем, связанных с метадисциплинарным подходом в развитии теории дизайна на основе фундаментальных законов природы: принципа дополнительности Нильса Бора. 

Ключевые слова: несепарабельность, социальные эстафеты, куматоид, визуальная когнитивная информационная динамическая система, реляционные таблицы, дизайн, гуманитарные и естественные науки.

УДК 7.01, 7.03, 74, 75, 76 

И. Б. Кузьмина 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна МеТодичеСКие оСноВЫ дреВнерУССКоГо ПриКЛадноГо иСКУССТВа (на ПриМере дреВнерУССКоЙ ВЫШиВКи)

 Рассматриваются тонально-графические закономерности и их значение в древнерусском изобразительном и декоративно-прикладном искусстве (на примере церковной вышивки). 

Ключевые слова: древнерусское изобразительное и декоративно-прикладное искусство, древнерусская вышивка, иконопись, тон, тонально-графические закономерности.

УДК 646.4, 355.14 

Д. А. Ермин, Е. Я. Сурженко 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

Восприятие изображений российского военного костюма: конЦепция семантических слоев 

Проводится описание концепции наличия во внешнем облике форменной одежды семантических слоев. Приведены данные эксперимента с использованием технологии eye-tracking. Проведен анализ особенностей восприятия изображений военной формы российской армии XIX в. с использованием возможностей данной технологии. 

Ключевые слова: семантический слой, зрительное восприятие, ай-трекинг, ай-трекер, точка фиксации.

УДК 687.11:687.18:355.141 (470+571) ”18/19” 

В. А. Безродин 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 

нарУКаВнЫе ЗнаКи оТЛичиЯ В рУССКоЙ арМии в XIX — начале ХХ в. 

Важной особенностью военной формы являлись нарукавные знаки отличия. Они визуализировали статус военнослужащего, выделяя из общей среды старых и опытных солдат. Изменения условий военной службы в XIX — начале ХХ в. отражались и на знаках отличия нижних чинов. 

Ключевые слова: военная форма, знак отличия, нашивка, шеврон, сверхсрочнослужащий, нижний чин.

