УДК 7.036

А. А. Якушкина, Т. Ю. Чужанова

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна
Художественные особенности стиля Ар-деко в дизайне мебели Эйлин Грей

Анализируются художественные особенности стиля ар-деко: характерные черты, распространенные мотивы; рассматривается дизайн и декор мебели, используемые материалы, цветовая гамма. В качестве примера исследуется творчество выдающегося французского дизайнера мебели и интерьера Эйлин Грей, являющейся ярким представителем нового декоративного стиля первой половины XX в.

Ключевые слова: стиль ар-деко, мебель Эйлин Грей.
УДК 7.013

Э. В. Фомина

Поволжский государственный университет сервиса, г. Тольятти

ГАРМОНИЗАЦИЯ КАК ОСНОВНОЙ МЕТОД СРЕДОВОГО ДИЗАЙНА

Рассматривается гармонизация в качестве основного метода средового проектирования, обозначаются основные характеристики метода и его структура. Подчеркивается актуальность использования метода гармонизации при реконструкции (модернизации) городской среды.

Ключевые слова: гармонизация, дизайн среды, метод средового проектирования.

УДК 7.02

В. Л. Жуков, А. А. Криворучка

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна

ВИЗУАЛЬНЫЕ КОГНИТИВНЫЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ДИНАМИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ В РАЗВИТИИ АСПЕКТОВ АНТИЧНОЙ КУЛЬТУРЫ — ЛИТЕРАТУРЫ, ТЕАТРА, ИСКУССТВА, ФИЛОСОФИИ, НАУКИ — В СОВРЕМЕННОМ ДИЗАЙНЕ

Проведено исследование влияния древнегреческой мифологии на создание когнитивной модели художественных образов в кластере ювелирных украшений предметной области объектов дизайна на основе механизма социальных эстафет.

Ключевые слова: древнегреческий пантеон, дизайн, ювелирные украшения, диадема, серьги, античная культура, мифология, куматоид.

УДК 7.05:687.01

Н. В. Чуприна

Киевский национальный университет технологий и дизайна

ЗНАЧЕНИЕ КИТЧА В ФОРМИРОВАНИИ ЭКЛЕКТИЧЕСКОЙ ОСНОВЫ СОВРЕМЕННЫХ МОДНЫХ ОБРАЗОВ В ИНДУСТРИИ МОДЫ

Обосновано, что распространение китча, предопределенное вкусами и возможностями среднего класса, необратимо укрепилось и укоренялось в народных массах, где люди, согласно концепции постмодернизма «индивидуального выбора», становились все более и более уверенными в высокой значимости собственного мнения и вкуса. Приведена аргументация того, что одним из стилевых направлений, которое стало самой выразительной материализацией эклектики в одежде, является кежуал, активно влияющий на формирование гардероба на основе индивидуальных предпочтений и значений целесообразности. Результаты предыдущих исследований данной проблемы позволили сформулировать определенные закономерности в формировании модного костюма по принципам эклектизма, которые за счет родства эклектики и китча можно привязать и к китчу.

Ключевые слова: индустрия моды, проектный образ, китч, эклектика, эпатаж, утилитарные бренды, бюджетные бренды, масс-маркет, ретроспективность, комбинаторность, деконструктивизм, имитативность, «китчевый гламур».

УДК 671.121.5

С. Е. Петрова, М. А. Федотова

Северо-Восточный федеральный университет им. М. К. Аммосова, г. Якутск

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕХАНИЗМОВ В ДИЗАЙНЕ ЭКСКЛЮЗИВНОГО КОЛЬЦА-ТРАНСФОРМЕРА

Рассматривается дизайн эксклюзивного ювелирного изделия (кольца-трансформера) из золота 750‑й пробы со вставками из драгоценных камней. Подвижность деталей ювелирного украшения достигается использованием шарниров и пружинного механизма.

Ключевые слова: дизайн ювелирных украшений, растительные и фольклорные мотивы, 3D-дизайн, механизмы обеспечения трансформации.

УДК 769.91 (659.133.1./085.8)

Н. И. Натус, Л. Т. Жукова

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна

ОСОБЕННОСТИ ПРОЕКТНО-ГРАФИЧЕСКОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ В ГОРОДСКОЙ СРЕДЕ

Рассматривается опыт внедрения новых технологий наружной рекламы в городское пространство и выявляется архитектурно-художественное соответствие градостроительной среде мегаполиса. Исследуется применение наружной рекламы относительно градостроительной среды и архитектуры городских зданий.

Ключевые слова: наружная реклама, эстетическое восприятие, композиция, гармония.

УДК 72/71

М. Р. Семёнов, В. С. Белгородский

Московский государственный университет дизайна и технологии

РАЗРАБОТКА МЕТОДА УПРАВЛЕНИЯ ДИЗАЙН-ПРОЕКТИРОВАНИЕМ БРЕНДА ТЕРРИТОРИИ

Рассматривается метод управления проектированием бренда территории с учетом национально-культурных факторов для получения дизайн-продукта нивелирующего отличия между действительной идентичностью территории и восприятием ее среди внешнего мира.

Ключевые слова: дизайн-проектирование, дизайн-продукт, управление дизайн-проектированием, бренд

территории.

УДК 141

Ю. В. Манько

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна

ФИЛОСОФСКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ КОНЦЕПЦИИ «ИНДУСТРИЯ 4,0»

Представлен философско-методологический анализ новой концепции технологии производства.

Ключевые слова: научно-техническая революция, информационные технологии, технология производства.

УДК 539.434:677.494

А. В. Демидов1, А. Г. Макаров1, 2, Н. В. Переборова1,

А. М. Шванкин1

1 Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна

2 Санкт-Петербургский государственный университет

ЧИСЛЕННОЕ ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ДЕФОРМАЦИОННО-РЕЛАКСАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ АРАМИДНЫХ МАТЕРИАЛОВ В У СЛОВИЯХ ПЕРЕМЕННОЙ ТЕМПЕРАТУРЫ

Рассматриваются вопросы численного прогнозирования деформационно-релаксационных процессов арамидных материалов в условиях переменной температуры. Предлагается обобщение методик прогнозирования нелинейной релаксации и нелинейной ползучести на случай процессов, протекающих в условиях изменяющейся температуры, путем введения в рассмотрение температурно-деформационно-временной и температурно-сило-временной аналогий.

Ключевые слова: арамидные материалы, термовязкоупругость, деформация, математическое моделирование, численное прогнозирование, переменная температура.

УДК 623.4.012

М. М. Черных, М. Е. Драгунов, Г. Р. Валиева,

Л. Р. Габдрахманова, Е. В. Каргашина

Ижевский государственный технический университет им. М. Т. Калашникова

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ СВОЙСТВА, МАТЕРИАЛЫ И ТЕХНОЛОГИИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ РУКОЯТОК СТАНДАРТНЫХ СПОРТИВНЫХ ПИСТОЛЕТОВ

Рассмотрены зависящие от материала потребительские свойства рукояток стандартных спортивных пистолетов, технология автоматизированного производства из древесины рукоятки пистолета МР-46М, возникающие при фрезеровании дефекты. Предложены рациональные значения элементов режима резания по переходам.

Ключевые слова: потребительские свойства, спортивные пистолеты, рукоятки, древесина, фрезерование, элементы режима резания.

УДК 687.016.5, 572.087

Е. А. Баландина, О. В. Ревякина

Омский университет дизайна и технологий

РАЗРАБОТКА КОЛЛЕКЦИИ СЦЕНИЧЕСКОЙ ОДЕЖДЫ ДЛЯ СПЕКТАКЛЯ «МАЛЕНЬКИЙ ПРИНЦ» ТЕАТРА ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ «ПРЕОДОЛЕНИЕ»

Представлены результаты исследований и опыта практической работы над коллекцией сценических костюмов для детей-актеров с ограниченными возможностями. Разработанные рекомендации прошли апробацию и могут быть использованы для проектирования детского сценического костюма с учетом особенностей физиологического развития и требований, предъявляемых к тканям, конструкции и костюму в целом.

Ключевые слова: дети с ограниченными возможностями, сценический костюм, особенности телосложения, требования к костюму и материалам, конструкция, декоративное оформление, персонажи и образы.

УДК 623.4.012

М. М. Черных, Г. Р. Валиева, Б. Я. Бендерский, Т. В. Конягина

Ижевский государственный технический университет им. М. Т. Калашникова

ВЛИЯНИЕ ШАГА ПОПЕРЕЧНОЙ ПОДАЧИ НА ВЫСОТУ ПРОФИЛЯ НЕРОВНОСТЕЙ И КОМФОРТНОСТЬ УДЕРЖАНИЯ РУКОЯТКИ СПОРТИВНОГО ПИСТОЛЕТА
Исследуется возможность получения рельефной фактуры ортопедической рукоятки спортивного пистолета путем изменения шага поперечной подачи при ее изготовлении. Предложен шаг поперечной подачи, исключающий необходимость дополнительного нанесения фактуры и обеспечивающий комфортное удержание рукоятки.

Ключевые слова: ортопедическая рукоятка, шаг поперечной подачи, рельефная фактура, станок с ЧПУ, высота профиля неровности.
УДК 687.01, 687.03, 687.023

Ж. А. Фот, А. А. Старовойтова, К. А. Фишер

Омский университет дизайна и технологий
Влияние свойств валяных полотен на конструктивное решение модели
Приведены результаты исследования свойств шерстяных валяных полотен с различной структурой. Выявлено, что недостатком данного материала является высокая остаточная деформация, приводящая к снижению эстетических показателей качества изделий. Проблема может быть решена выбором силуэта и конструктивных решений модели. Экспериментально доказано, что конструктивные и декоративные швы, расположенные на проблемных участках изделия, обеспечивают дополнительную формоустойчивость. Эти рекомендации позволяют использовать валяные полотна для производства высококачественных, экологичных и эксклюзивных изделий верхнего ассортимента.

Ключевые слова: войлоковаляние, армирование, шов, технологическая обработка, экологичность, эксклюзивность.

УДК 72.04.01 + 691.424

Я. В. Лазарева, В. Д. Котляр, К. А. Лапунова, Г. Н. Ерёменко

Донской государственный технический университет, г. Ростов-на-Дону

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ДИЗАЙНА И ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА КЕРАМИЧЕСКОЙ ЧЕРЕПИЦЫ
Показаны основные направления развития производства керамической черепицы. Рассмотрена актуальность ее декорирования с помощью эффектов деграде. Обосновано использование в качестве сырьевых материалов аргиллитоподобных глин для достижения высоких физико-механических показателей по технологии компрессионного формования.

Ключевые слова: керамическая черепица, сырье, аргиллитоподобные глины.

УДК 747.017.4:372.32

Е. В. Королёва, В. А. Епишкина

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна
Художественно-колористическое оформление интерьерного текстиля для стимуляции познавательной активности детей

На основании анализа целого ряда показателей и эргонометрических требований к формированию детского пространства раскрывается роль художественно-колористического оформления текстиля для гармоничного развития детей. На примере авторского решения дизайн-концепции текстильных изделий для оформления интерьера детской комнаты предлагается использовать современную технологию пигментной печати в целях получения множества различных цветовых и декоративных эффектов. Применение безопасных пигментных составов, содержащих различные связующие отечественного производства, обеспечивает получение на текстильных материалах декоративных эффектов, стимулирующих развитие ребенка перманентно.

Ключевые слова: художественно-колористическое оформление, пигментная печать, декоративные эффекты, безопасные пигментные составы, тактильное восприятие, эргонометрические показатели, полифункциональная среда, познавательная активность детей.

УДК 658.512.23; 745.5; 7.02; 671; 672; 669.017:621.352

С. А. Шорохов, А. А. Магзелёва, А. Г. Безденежных

Костромской государственный технологический университет

ДЕКОРАТИВНОЕ ГРАВИРОВАНИЕ И ФАКТУРИРОВАНИЕ ПОВЕРХНОСТИ ЮВЕЛИРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ИЗДЕЛИЙ ИЗ СТАЛИ МАРКИ AISI 316 ЭЛЕКТРОХИМИЧЕСКИМ СПОСОБОМ
Исследована динамика анодного формирования макро- и микрогеометрии поверхности ювелирно-художественных изделий из стали марки AISI 316 в растворах нейтральных солей электрохимическим способом. Разработаны технологические рекомендации для осуществления процессов электрохимического гравирования и фактурирования.

Ключевые слова: электрохимическая декоративная обработка, гравирование и фактурирование поверхности изделий из стали.

УДК 37.041

И. Н. Сафронова, Т. В. Балланд

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна
СОВРЕМЕННЫЕ ИНТЕРПРЕТАЦИИ ТРАДИЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРИЕМОВ В ДИЗАЙНЕ КОСТЮМА

Преобразование ремесленных техник прошлого в формат современности в дизайне костюма — явление, возникающее периодически. Тенденцией 2014–2016 гг. в одежде стал стиль пэчворк. Оценивается феномен возникшего интереса к стилю пэчворк как виду рукоделия, технологическому приему, современному методу проектирования, объекту прикладного искусства, поднятому на уровень искусства.

Ключевые слова: дизайн, пэчворк, костюм, коллекция, одежда, тенденции, традиционные технологические приемы.

УДК 7.01, 7.033, 72, 73, 74, 75

И. Б. Кузьмина

Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна
Реставрация и воссоздание церковных интерьеров древнерусских храмов в XIX – начале XXI в.
Рассматриваются история и методология реставрации и проблемы воссоздания церковных интерьеров древнерусских храмов в XIX — начале XXI в., связанные с недостаточной изученностью методических основ древнерусской архитектуры и искусства.

Ключевые слова: реставрация памятников древнерусского зодчества, воссоздание интерьеров древнерусских храмов, интерьеры древнерусских церквей XI–XIII вв.

УДК 75.052

С. Н. Крылов

Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия им. А. Л. Штиглица
ВЫПУСКНЫЕ ПРОЕКТЫ 1950–1962 гг. НА КАФЕДРЕ МОНУМЕНТАЛЬНО-ДЕКОРАТИВНОЙ ЖИВОПИСИ В ЛЕНИНГРАДСКОМ ВЫСШЕМ ХУДОЖЕСТВЕННО-ПРОМЫШЛЕННОМ УЧИЛИЩЕ им. В. И. МУХИНОЙ
Обучение в Мухинском училище всегда характеризовалось высоким качеством подготовки профессиональных, виртуозных, оригинальных художников-монументалистов, выполняющих актуальные государственные заказы в общественных зданиях. Исследуются причина создания кафедры монументально-декоративной живописи, а также начальный этап формирования cпецифики обучения.
Ключевые слова: монументально-декоративная живопись, стенная роспись, советская живопись, художник-монументалист.

УДК 687.1.016.5

И. А. Петросова, О. А. Шанцева, Е. Г. Андреева

Московский государственный университет дизайна и технологии
ОЦЕНКА АНТРОПОМЕТРИЧЕСКОГО СООТВЕТСТВИЯ ПРОЕКТИРУЕМЫХ ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ ПАРАМЕТРАМ ФИГУРЫ ЧЕЛОВЕКА В ВИРТУАЛЬНОЙ СРЕДЕ

Представлен обзор систем оценки антропометрического соответствия разрабатываемых моделей одежды с трехмерными моделями, а также с размерами фигуры. Приведен перечень контролируемых параметров, на которых базируется оценка антропометрического соответствия проектируемой одежды.
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