И. Б. Кузьмина
 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ХУДОЖНИК-ПЕДАГОГ ВАСИЛИЙ ИЛЬИЧ СУВОРОВ И ЕГО ШКОЛА 
Рассматриваются творческая биография, преподавательская деятельность и основные моменты школы талантливейшего художника-педагога Василия Ильича Суворова (1902–1991), преподавателя ЛВХПУ им. В. И. Мухиной (Санкт-Петербургская художественно- промышленной академия им. А. Л. Штиглица) и художественного руководителя Народной изостудии самодеятельного творчества при Ленинградском Доме медицинских работников.
 Ключевые слова: художник-педагог Суворов Василий Ильич, школа Суворова, кафедра рисунка Санкт- Петербургской художественно-промышленной академии им. А. Л. Штиглица (ЛВХПУ им. В. И. Мухиной), На- родная изостудия при Ленинградском Доме медицинских работников, тон в рисунке и искусстве.
К. С. Ившин

 Удмуртский государственный университет, г. Ижевск 
ПРИНЦИПЫ ФОРМООБРАЗОВАНИЯ ПОЛИМЕРНОЙ СТРУКТУРЫ МАЛОГАБАРИТНОГО ТРАНСПОРТНОГО СРЕДСТВА
Разработаны методологические основы формообразования полимерной структуры в дизайне малогабаритных транспортных средств. 
Ключевые слова: дизайн, полимерная структура, транспортные средства, технологии

А. М. Игнатова, М. М. Черных

Пермский национальный исследовательский политехнический университет; 
Ижевский государственный технический университет им. М. Т. Калашникова 
ЭСТЕТИКА ИЗОБРАЖЕНИЙ СТРУКТУРЫ МАТЕРИАЛОВ НА МАКРО-, МИКРО- И НАНОУРОВНЯХ В ТВОРЧЕСТВЕ И НАУКЕ НА ПРИМЕРЕ СИНТЕТИЧЕСКИХ МИНЕРАЛЬНЫХ СПЛАВОВ 
Изложены основные принципы восприятия изображений микро-, макро- и наноструктуры материалов как эстетических. Рассматриваются приемы, позволяющие использовать данные изображения в творчестве непосредственно и косвенно. Выделены направления творчества, использующие научные изображения как художественное средство. Установлено, что эстетическое восприятие не только ценно в творчестве, но и может использоваться как инструмент научного познания. 
Ключевые слова: структура, фото, научная фотография, обработка, стимулирование.

И. Б. Аббасов 
Технологический институт Южного федерального университета, г. Таганрог 
КОНЦЕПТУАЛЬНАЯ МОДЕЛЬ САМОЛЕТА «CHIROPTERA»
Работа посвящена концептуальному моделированию нового самолета на основе бионических форм. Представлены поисковые визуально-графические решения разрабатываемой модели. По эскизным проектам проведено трехмерное моделирование конструктивных частей самолета. Для моделирования трехмерных поверхностей используется метод Кунса. Представлены сцены визуализации тонированной трехмерной модели самолета. 
Ключевые слова: концептуальная модель, бионика, полет рукокрылых, поверхность Кунса, трехмерная модель самолета, тонирование и визуализация.

А. Ю. Москвин
 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
АНАЛИЗ ПРАКТИКИ АДАПТИВНОГО ПРИМЕНЕНИЯ ИСТОРИЧЕСКОГО КРОЯ В СОВРЕМЕННЫХ КОЛЛЕКЦИЯХ ОДЕЖДЫ 
Статья посвящена исследованию современных кол- лекций одежды на предмет применения в изделиях эле- ментов исторического кроя. Выявлены уровни адаптации исторических элементов конструкции к современным моделям одежды. Определена частота встречаемости элементов кроя различных эпох в коллекциях одежды 2005–2013 гг.
 Ключевые слова: адаптация кроя, исторический крой, коллекции одежды, конструкция одежды, современные дизайнеры.

В. Л. Жуков, В. И. Поляков, В. А. Хмызникова 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ИССЛЕДОВАНИЕ ВИЗУАЛЬНЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ И МОДУЛЕЙ В ПРЕДМЕТНОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЕКТОВ ДИЗАЙНА, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ КЛАСТЕРОМ МАЛОЙ АРХИТЕКТУРНОЙ ПЛАСТИКИ 
Рассмотрены современные методы систематизации объектов дизайна, представленных визуальными информационными модулями и системами, в приложении к малой архитектурной пластике, на основе концепта моделирования образа объекта дизайна. 
Ключевые слова: малая архитектурная пластика, визуальные информационные системы и модули, информационные технологии, дизайн

Д. А. Галун 
Московский государственный университет дизайна и технологии 
ТЕОРИЯ ДИЗАЙНА И ВИЗУАЛЬНЫЙ МЕРЧЕНДАЙЗИНГ 
Рассмотрены основные положения теории дизайна как основы визуального мерчендайзинга. Определены основные составляющие художественно-образного моделирования предметной среды. 
Ключевые слова: визуальная презентация, дизайн, фигура, фон, форма, пространство, включенное проектирование.

Н. И. Натус, Л. Т. Жукова 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ИССЛЕДОВАНИЕ ОПЫТА ВНЕДРЕНИЯ НОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ НАРУЖНОЙ РЕКЛАМЫ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ: ДИЗАЙНЕРСКИЕ РАЗРАБОТКИ И ВИДЫ НОСИТЕЛЕЙ, ПРАКТИКА ИХ РАЗМЕЩЕНИЯ 
Рассматривается опыт внедрения новых технологий наружной рекламы в Санкт-Петербурге и выявления архитектурно-художественного соответствия относительно градостроительной среды Санкт-Петербурга. 
Ключевые слова: наружная реклама, эстетическое восприятие, композиция, гармония.

М. М. Черных, И. Ю. Пронина, Б. Я.Бендерский 
Ижевский государственный технический университет им. М. Т. Калашникова 
ИССЛЕДОВАНИЕ ГОФРООБРАЗОВАНИЯ СТЕКЛОИЗДЕЛИЙ ПРИ ФОРМОВКЕ НА ПУАНСОНЕ
Рассмотрены характерные стадии моллирования стеклоизделий формовкой на пуансоне. Проведена экспертная оценка декоративности изделий по стадиям формовки. Показано влияние заготовки и пуансона на формообразование изделий. 
Ключевые слова: стекло, моллирование, формовка, пуансон.

Т. В. Шангина, М. И. Земцов 
Вятский государственный университет, г. Киров 
УВЕЛИЧЕНИЕ ВЫСОТЫ РЕЛЬЕФА В ИЗДЕЛИЯХ ИЗ БЕРЕСТЫ МЕТОДАМИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОБРАБОТКИ 
Приведены результаты исследований влияния дополнительной обработки (варки) бересты на высоту рельефа в изделиях, изготовленных из данного мате- риала. Исследуется зависимость пластических свойств бересты от технологических режимов обработки, даются рекомендации по их выбору. Также исследуется влияние дополнительной обработки на прочностные свойства бересты. 
Ключевые слова: береста, варка, рельеф, пластичность, прочность.

Г. И. Легезина, Е. В. Чагаева 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна
 ИЗУЧЕНИЕ ПАРАМЕТРОВ ФОРМИРОВАНИЯ ТРИКОТАЖНЫХ ПОЛОТЕН С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ МЕТОДА СТРАТИФИКАЦИИ

Статья посвящена исследованию параметров формирования трикотажных полотен — длины нити в петле при выработке трикотажных полотен. Указывается, что результирующие значения данного показателя не отражают истинной картины состояния качества вырабатываемых трикотажных полотен. Метод стратификации позволяет выявить не только отклонение в самом процессе, но и привести его в стабильное, контролируемое состояние, обеспечивая тем самым заданное качество продукции. 
Ключевые слова: стратификация, длина нити в петле, диаметр нити, частота попадания в диапазон, кулирные переплетения.

В. Н. Галашина, Н. С. Дымникова, П. А. Морыганов, Л. А. Братченя, Н. П. Есенкова 
Институт химии растворовим. Г. А. Крестова РАН, г. Иваново; 
ОАО «Научно-исследовательский институт нетканых материалов», г. Серпухов 
ЭКОНОМИЧНЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ БИОЗАЩИЩЕННОГО ЛЬНОВОЛОКНА ДЛЯ НЕТКАНЫХ МАТЕРИАЛОВ СО СПЕЦИАЛЬНЫМИ СВОЙСТВАМИ
 Показана возможность получения биозащищенного льняного волокна на линии дозированного нанесения реагентов на волокнистую массу (ЛДН) для последующего изготовления льносодержащих нетканых материалов со специальными функциональными свойствами. 
Ключевые слова: льноволокно, линия дозированного нанесения реагентов, волокнистая масса, биологически активные препараты, нетканые материалы.

О. В. Трофимова, А. Н. Слизков, А. О. Потапов 
Киевский национальный университет технологий и дизайна 
УТОЧНЕНИЕ ПАРАМЕТРОВ РЕЗОНАНСНОГО МЕТОДА ОЦЕНКИ СТРУКТУРЫ ВОЛОКНИСТЫХ ПРОДУКТОВ 
Проанализированы диэлектрические свойства полимеров в различных волокнах. Определено влияние влаги на изменение диэлектрических свойств волокна. Установлена рабочая частота резонансного устройства для определения свойств текстильных материалов, которая равна 800 МГц. 
Ключевые слова: диэлектрическая проницаемость волокон, резонансное устройство, текстильные материалы.

Б. М. Примаченко 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ИССЛЕДОВАНИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ ТКАЧЕСТВА ТКАНЕЙ ИЗ ПОЛИЭТИЛЕНТЕРЕФТАЛАТНЫХ НИТЕЙ 
Представлено исследование технологических процессов ткачества. Определены силы растяжения основных нитей в процессе формирования тканей. Получены зависимости сил растяжения нитей от технологических параметров ткачества. Данные исследования могут быть использованы при прогнозировании параметров структуры и характеристик прочностных свойств тканей технического назначения. 
Ключевые слова: ткань, процесс формирования, ПЭТФ-нить, сила растяжения.

В. Л. Жуков, В. А. Хмызникова 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ИНТЕРЬЕРЫ НА ПРИНЦИПЕ «ПЕРЕТЕКАЮЩЕЕ ПРОСТРАНСТВО» С КОМПОЗИЦИОННЫМ ЦЕНТРОМ «КАМИН-СВЕТИЛЬНИК»
 Проводились исследования атрибутов  предметной области  объектов дизайна, представленных интерьерами и экстерьерами жилого загородного строительства. Спроектированы элементы декора с функциональной и эстетической нагрузкой для отопительно-светового комплекса помещений, которые являются композицонным центром загородного дома. 
Ключевые слова:  интерьер, художественно- эстетическое пространство,  предметная область дизайна, камин-светильник, неопластицизм.

Ю. В. Гончарова, М. Л. Соколова, П. Б. Кулинич 
Московский государственный университет приборостроения и информатики 
НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ ОТДЕЛКИ РАЗЛИЧНОЙ ШЕЛЛАЧНОЙ ПОЛИТУРОЙ ПРИ РЕСТАВРАЦИИ 
Предлагается технология отделки мебели на последней стадии ее реставрации с использованием шеллачной политуры. Шеллачные политуры представляют собой раствор шеллака в этиловом спирте. Оригинальные результаты смешивания шеллачной политуры полученны с использованием различных сортов шеллака. Приведены и даны рекомендации, которые будут полезны практикующим реставраторам мебели. 
Ключевые слова: шеллачная политура, тампон, фракция, грунтовка, черчик, полирование, лаковый слой, результат смешивания, декоративные эффекты

С. Б. Языева, П. Б. Кулинич, Ю. В. Гончарова 
Ростовский государственный строительный университет; 
Московский государственный университет приборостроения и информатики 
ВЛИЯНИЕ ПЛЕНКИ ВНУТРЕННЕГО КОНТУРА НА ДИЗАЙН ПОВЕРХНОСТИ ИЗДЕЛИЯ ПРИ ВАКУУМНО-ПЛЕНОЧНОМ ЛИТЬЕ 
Приводится обзор различных технологий литья металлов, и более подробно описана технология вакуумно- пленочного литья в песчано-глинистые формы, ее основные этапы и преимущество выбранной технологии по сравнению с другими традиционными методами литья. Одним из основных материалов для формовки дизайн- модели служит пленка. Объясняется, чем обусловлен выбор пленки для внутреннего и внешнего контура полуформы и какие факторы влияют на критерии ее выбора. 
Ключевые слова: дизайн-модели, технология, вакуумно-пленочное литье, пленка, формы, полуформа

С. Б. Языева, П. Б. Кулинич, Ю. В. Гончарова 
Ростовский государственный строительный университет; 
Московский государственный университет приборостроения и информатики 
ТЕХНОЛОГИЯ ВОЛОЧЕНИЯ И НОВЫЕ КОНСТРУКЦИОННЫЕ ПРИЕМЫ В ДИЗАЙНЕ ПЛЕТЕНИЯ ПРОВОЛОКИ

Предложена новая технология приема плетения проволоки с помощью воскового пистолета. Приведены основные этапы традиционного способа волочения проволоки и виды плетения. Предложен модернизированный вариант воскового пистолета. 
Ключевые слова: волочение, восковой пистолет

В. М. Доброштан 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ОТОБРАЖЕНИЕ ИСТОРИИ ВОЕННО-МОРСКИХ СИЛ РОССИИ В АРХИТЕКТУРЕ И СКУЛЬПТУРЕ
Проводится анализ отображения выдающихся эпизодов из жизни Военно-Морского Флота России в ряде авторских работ архитекторов, скульпторов, художников-медалистов. Особое внимание уделяется работам С. И. Чевакинского, Б. Растрелли, А. Д. Захарова, Л. В. Шервуда, Ф. Ф. Щедрина и др. 
Ключевые слова: архитектурное искусство, медальерное искусство, морская скульптура, памятник морской славы, морской собор.

С. В. Мирзоян 
Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия им. А. Л. Штиглица

 МАСТЕР
Рассказывается об основателе и первом директоре Ленинградского художественного училища по архитектурной отделке зданий (ЛХУ) И. А. Ваксе, по инициативе которого, при поддержке главного архитектора Ленинграда Н. В. Баранова, в 1943 г. было создано ЛХУ. О его годах учебы в Академии художеств, в мастерской И. А. Фомина, а также о его работе воспитателем в Ленинградском балетном училище. 
Ключевые слова: Ленинградское художественное училище по архитектурной отделке зданий, И. А. Вакс, Г. А. Косяков, И. А. Фомин, Л. Н. Бенуа, Джордж Балан- чин (Г. Баланчивадзе), Ф. И. Шаляпин.

И. И. Орлов 
Липецкий государственный технический университет 
ТРАНСФОРМАЦИЯ ОБРАЗОВ ОКСИТАНСКОЙ КУЛЬТОВОЙ ГОТИКИ НА РУССКУЮ ПРОВИНЦИАЛЬНУЮ ЦЕРКОВНУЮ АРХИТЕКТУРУ КОНЦА XVIII В. (НА ПРИМЕРЕ ЦЕРКВИ ЗНАМЕНИЯ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ С. ВЕШЕЛОВКА ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ): ПОИСКИ КОНЦЕПЦИИ «ИДЕАЛЬНОГО ХРАМА»
Автор анализирует проблему поиска «идеального храма» конца XVIII в., сравнивая Окситанскую готику (Южная Франция) и «псевдоготику» архитектора В. И. Баженова, на примере церкви Знамения Пресвятой Богородицы в с. Вешеловка Липецкой области. Ключевые слова: В. И. Баженов, готическая церковь, готика Франции (Окситания), церковь (храм), теоретическая концепция, конструктивные особенности, идея, творческий замысел, «франк-масоны».

О. А. Печурина, Ю. П. Желтоухов 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ВЕРЕТЕНА ЭПОХИ МЕЗОЛИТА: РЕКОНСТРУКЦИЯ

Рассказывается о ходе реконструкции мезолитических веретен и о прядении на них. Анализируются результаты этого эксперимента. 
Ключевые слова: нить, веретено, скат, Мезолит, реконструкция, прядение.

М. А. Нестерова 
Санкт-Петербургский государственный университет кино и телевидения 
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ДИЗАЙН ОДЕЖДЫ В ПЕРВОЙ ТРЕТИ ХХ В.
Рассматриваются различные подходы к дизайну новых форм костюма, предложенные дизайнерами в первой трети ХХ в., когда после социально-экономических потрясений возникла необходимость в массовом производстве удобной, функциональной, эргономичной и дешевой одежды, отвечающей требованиям нового времени и запросам населения. 
Ключевые слова: тута, производственная одежда, советский костюм, мода 1920‑х годов, русский конструктивизм.

Т. В. Ковалёва 
Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия им. А.Л. Шти- глица; 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
КВАРТИРЫ СТАРОГО ПЕТЕРБУРГА: ЗАБОТА О КОМФОРТЕ
Рассматривается архитектурно-планировочная организация квартир доходных домов рядовой городской застройки начала XX в. на примере конкретных адресов старого Санкт-Петербурга, выявляются типические черты композиции плана. В качестве функциональной составляющей архитектурной композиции выделяются отдельные элементы оборудования квартир. 
Ключевые слова: история интерьера, доходный дом, архитектурно-планировочная организация квартиры.

В. И. Пименов, О. В. Кофнов 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СФЕРИЧЕСКИХ ФУНКЦИЙ ДЛЯ ОПИСАНИЯ ПОВЕРХНОСТИ ОБЪЕКТОВ СЛОЖНОЙ ФОРМЫ
Рассмотрен метод аналитического описания формы объектов на основе сделанных замеров с помощью сферических функций. Метод позволяет подобрать функцию, которая задана на сфере. На примере обувной колодки показана возможность применения метода для представления поверхностей объектов сложной формы. Приведена запись функции поверхности в виде суммы сферических функций. Получена функция поверхности колодки и проведено сравнение формы сечения колодки, рассчитанной с помощью полученной функции, с формой сечения, построенной по исходному чертежу. 
Ключевые слова: сплайн, сферическая функция, поли- ном Лежандра, трехмерное моделирование, поверхность объекта, обувная колодка, фрезерный станок.

Е. А. Головчанская, М. В. Колосниченко 
Киевский национальный университет технологий и дизайна 
РАЗРАБОТКА ИНФОРМАЦИОННОЙ БАЗЫ ДАННЫХ ДЛЯ АВТОМАТИЗИРОВАННОГО ФОРМИРОВАНИЯ ИЗОБРАЖЕНИЙ МОДЕЛЕЙ 
Представлены результаты исследования усовершенствования информационной базы данных для автоматизированного формирования изображения моделей с помощью экспертной системы, что позволяет повысить уровень соответствия заданию генерируемых решений моделей, оптимизировать техническую работу дизайнера, улучшить взаимодействие между специалистами. 
Ключевые слова: сквозное проектирование одежды, эскизы моделей одежды, экспертная система, дизайн- методы, автоматизация.

И. В. Ильинский, Д. В. Щербакова 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ МОТИВАЦИОННОГО МЕХАНИЗМА РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ
Описана новая система оплаты труда работников образования. Раскрыты понятия «управление персоналом», «методы управления персоналом». Материальное стимулирование как основная форма экономического воздействия на персонал, представлено новой системой расчета за- работной платы. В основе расчета лежит значительное увеличение фонда стимулирующих выплат.
 Ключевые слова: управление персоналом, экономические методы управления персоналом, материальное стимулирование, система заработной платы.

