Т. Р. Мкртчян, Г. Ю. Чуланова 

Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна; 
Санкт-Петербургский филиал Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» 
МЕНЕДЖМЕНТ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО СЕРВИСА ПРИ ФОРМИРОВАНИИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ ЦЕННОСТИ ПРОГРАММ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ В ВУЗАХ 
В целях управления качества образовательного сервиса проведено исследование факторов, формирующих его потребительскую ценность. Разработана интегральная модель для программ профессиональной переподготовки специалистов, описывающая влияние отдельных показателей их качества на стоимость предоставления данных образовательных продуктов. Определены требования, предъявляемые клиентами к качеству таких образовательных программ, соблюдение которых позволит образовательным учреждениям — разработчикам — обеспечить их высокую конкурентоспособность.

 Ключевые слова: менеджмент, качество, конкурентоспособность, потребительская ценность, образовательная программа, образовательный сервис, модель, критерии качества, оценка.
С. А. Леонов

 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ 
Затрагиваются теоретические и методические аспекты обеспечения качества деятельности образовательных учреждений, рассмотрены категории качества для деятельности образовательного учреждения, представлена модель и показатели качества на основе требований заинтересованных сторон, раскрыто со- держание основных направлений менеджмента качества — обеспечения и улучшения — в управленческом и экономическомаспектах, обозначеныоптимизационные задачи для каждого направления. 

Ключевые слова: обеспечение качества, образовательное учреждение, требования заинтересованных сторон
И. М. Власова, Т. О. Бердник 

Донской государственный технический университет; 
Южный федеральный университет, г. Ростов-на-Дону
 ОПТИМИЗАЦИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ ДИЗАЙНЕРОВ 
Исследуется специфика профессиональной подготовки дизайнеров, которая включает создание новых приемов дизайна, инновационное проектирование, способствующее повышению эффективности производства, его рентабельности и прибыльности. Демонстрируется опережающий характер развития технологий в процессе создания современного костюма и их внедрение в учебный процесс. Проводится анализ процессов адаптации инновационных технологий в модной индустрии, обосновывается необходимость поиска более активных форм взаимодействия моды, науки и системы образования. 

Ключевые слова: высшая школа, компетентность, инновационность, технологичность, индустрия моды, организационно-педагогические условия.

Н. В. Афанасьева 
Самарский государственный архитектурно-строительный университет 
КЛАССИФИКАЦИЯ ЭЛЕМЕНТОВ СТИЛЕЙ В ОДЕЖДЕ 
Элементы русского народного костюма являются богатой базой данных для современного проектирования. Проблемой для современных дизайнеров является ограниченный доступ к изображениям исторических аналогов, а форма их представления требует упорядоченности и осмысления. В статье предложена классификация элементов стиля русского народного костюма. Изучены типовые силуэты и формы, характерные орнаменты и цветовые сочетания для возможности идентификации русского стиля. Описан типовой ассортимент в русском народном костюме. 
Ключевые слова: классификация элементов стилей в одежде, орнаменты и цвет, силуэт и ассортимент в русском народном костюме.

М. Г. Давидова 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
МОНУМЕНТАЛЬНАЯ РОСПИСЬ В ИНТЕРЬЕРЕ СОВРЕМЕННОЙ ЦЕРКОВНОЙ ТРАПЕЗНОЙ 
Статья посвящена общим вопросам составления художественной программы росписи христианского содержания в помещении трапезной при храмовом комплексе и представляет собой практические рекомендации для живописца монументального направления. 
Ключевые слова: программа росписей, иерархические зоны, трапезная, житийный цикл митрополита Макария

В. Л. Жуков, О. С. Джуромская 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна
 ФУТУРОЛОГИЯ В ТЕОРИИ И ПРАКТИКЕ ДИЗАЙНА В КОНТЕКСТЕ NBIC-КОНВЕРГЕНЦИЙ НА ПРИМЕРЕ РАЗРАБОТКИ КОМПОЗИЦИОННОГО РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ АКСЕССУАРОВ И ЮВЕЛИРНЫХ УКРАШЕНИЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИХ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ В СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ОБЛИКА ЧЕЛОВЕКА 
Теория конвергенций как одно из основных базовых направлений футурологии ставит перед дизайном задачу развития новых прогрессивных методов формообразования в реализации художественно-эстетических образов объектов дизайна на принципах их когнитивного моделирования. 
Ключевые слова: футурология, дизайн, когнитивное моделирование, футуризм, закон Г. Мура, прогнозирование.

В. В. Храпач, М. А. Погорелова 
Ставропольский ботанический сад им. В. В. Скрипчинского; 
Гуманитарный институт Северо-Кавказского федерального университета, г. Ставрополь 
ДИЗАЙН-ПРОЕКТ БЛАГОУСТРОЙСТВА ТЕРРИТОРИИ В ТАМАНСКОМ ЛЕСУ Г. СТАВРОПОЛЯ 
Необходимость в проектировании благоприятных условий для пребывания человека в лесной зоне возникает из‑за возрастания антропогенного воздействия, которое приводит к снижению защитных функций леса, уменьшению его эстетической ценности и постепенной деградации. Благоустройство мест массового и кратковременного отдыха, прогулочных маршрутов способствует стабилизации состояния природных комплексов и повышает устойчивость насаждений к влиянию антропогенных факторов. 
Ключевые слова: Таманский лес, благоустройство, Холодные родники, ротонда, место для кострищ.

К. С. Пономарева, Л. Т. Жукова 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ФАКТУРЫ ПРИ СОЗДАНИИ ОБЪЕКТОВ ИЗ ДЕКОРАТИВНО-ПОДЕЛОЧНОГО КАМНЯ 
Рассмотрено декорирование поверхности предметов малой пластики и ювелирных изделий различными способами с учетом современных тенденций в дизайне. Обоснована необходимость создания структуризации фактур декоративно-поделочных минералов и описания технологий их изготовления. 
Ключевые слова: камень, фактура, декорирование, дизайн.

П. А. Останина, М. М. Черных 
Ижевский государственный технический университет им. М. Т. Калашникова 
ТАКТИЛЬНОЕ ВОСПРИЯТИЕ ФАКТУРЫ ДРЕВЕСИНЫ
 Приведены результаты исследования тактильного восприятия фактуры древесины бука с хаотичным и упорядоченным видами рисунка неровностей. 
Ключевые слова: фактура, рельефность, тактильное восприятие, дизайн.

P. A. Ostanina, M. M. Chernykh
 Kalashnikov Izhevsk State Technical University 
TACTILE PERCEPTION OF THE WOOD TEXTURE 
In the articledescribes the results of research tactile perception of beech wood texture with chaotic and ordered types of a picture roughness.
 Keywords: texture, relief, tactile perception, design

С. С. Шаталин, А. В. Варламов, О. А. Зыбина, С. С. Мнацаканов 
Санкт-Петербургский государственный университет кино и телевидения 
О СВЯЗУЮЩИХ В ОГНЕЗАЩИТНЫХ ВСПУЧИВАЮЩИХСЯ КОМПОЗИЦИЯХ 
Методом термогравиметрического анализа показана преимущественность применения в качестве связующего полимера в огнезащитных композициях полимерных аналогов поливинилового спирта, которые в термоокислительных процессах, проходя через стадию превращения в поливиниловый спирт,графитизируются. При этомSp3- и Sp2-гибридизация в поверхностных слоях графита подвижными пи-электронами каталитически повышает эффективность вспучивания.
 Ключевые слова: связующее, поливиниловый спирт, огнезащитные композиции, термогравиметрический анализ.

В. В. Дайнеко, А. Д. Калихман 
Национальный исследовательский Иркутский государственный технический университет 
ТИПОЛОГИЯ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ТЕХНОЛОГИЙ ДЕКОРАТИВНОЙ ОБРАБОТКИ СТЕКЛА 
Анализируются существующие технологии декоративной обработки стекла. Приводится сводная таблица типологий существующих видов обработки стекла. 
Ключевые слова: обработка стекла, фьюзинг, выду- вание, моллирование, гравировка.

М. М. Черных1, И. Л. Чураков1, А. Э. Дрюкова2 
1 Ижевский государственный технический университет им. М. Т. Калашникова 
2 Московский государственный университет приборостроения и информатики 
ПОДГОТОВКА ТОНОВЫХ ИЗОБРАЖЕНИЙ К ЛАЗЕРНОМУ ГРАВИРОВАНИЮ НА ДРЕВЕСИНЕ 
Представлены результаты исследования оптической плотности распространенных пород древесины, уточнены соотношения между оптической плотностью ступеней полутонового клина и насыщенностью черного цвета в палитре CMYK.

Ключевые слова: оптическая плотность, древесина, макет, насыщенность черного цвета, лазерное гравирование.

Е. Н. Мочалова, Н. А. Лимаренко, М. Ф. Галиханов, Р. Я. Дебердеев
 Казанский национальный исследовательский технологический университет 
ИССЛЕДОВАНИЕ ВЛИЯНИЯ МОДИФИКАЦИИ ЭПОКСИДНОГО ОЛИГОМЕРА DER-331 РАЗЛИЧНЫМИ ОТВЕРДИТЕЛЯМИ НА ЭЛЕКТРЕТНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ СЕТЧАТЫХ КОМПОЗИТОВ 
Исследованы электретные характеристики композитов на основе эпоксидного олигомера DER-331 с использованием различных отвердителей. Выяснено, что подбор отвердителя позволяет изменять электретные характеристики композитов вследствие изменения структуры образующейся трехмерной матрицы. 
Ключевые слова: термоэлектреты, эпоксидный олигомер DER-331, отвердители, электретные характеристики

А. Н. Гребенкин, И. В. Веженков, А. А. Гребенкин, И. П. Седунов, А. Ю. Пастухов

 Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ТЕРМИЧЕСКАЯ УТИЛИЗАЦИЯ ОРГАНИЧЕСКИХ ОТХОДОВ 
Предлагается способ утилизации органических отходов путем их поэтапной переработки: сначала в синтез-газ, затем в природный газ или синтетическое топливо, которые используются для получения тепловой и электрической энергии в газодизельгенераторе. Приведены сравнительные данные выбросов при двух режимах сжигания соответственно с нормативными требованиями по ГОСТ 50831–95 и ПДК по ГН 2.1.6.1338–03. 
Ключевые слова: органические отходы, температура пиролиза, диоксины, фураны, синтез Фишера — Тропша, водотопливные эмульсии, пиролизный генераторный газ, рециклинг, синтез-газ, синтетическое дизельное топливо, выбросы загрязняющих веществ в атмосферу, сверхвысокая степень сжатия

С. В. Мирзоян 
Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия им. А. Л. Штиглица 
СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ДИЗАЙН-ОБРАЗОВАНИЯ 
Рассказывается о том, что программа высшей школы художественно-промышленного профиля должна быть направлена на воспитание у будущего специалиста умения работать в коллективе и при необходимости взять инициативу на себя, умения вести переговоры, грамотно излагать свои мысли, владеть профессиональной терминологией, уметь аргументировать свой идейный замысел. 
Ключевые слова: Ленинградское высшее художественно-промышленное училище (ЛВХПУ), Центральное училище технического рисования (ЦУТР), Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия (СПГХПА), Ленинградское художественное училище (ЛХУ), А. Л. Штиглиц

А. Н. Кислицына, С. В. Литвин 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ГРАФИЧЕСКИЕ РАЗНОВИДНОСТИ, ТИПЫ ПИСЬМА И ШРИФТЫ: ИСТОРИЧЕСКИЙ ОПЫТ И НОВЫЕ ДИЗАЙНЕРСКИЕ РЕШЕНИЯ 
Рассматриваются графические разновидности славянского письма — глаголицы и кириллицы; специфика разных типов кириллического письма — устава, полуустава и скорописи; украшение текстов древнерусских книг вязью; проблемы печати и шрифтов периода начала книгопечатания в России; особенности гражданского шрифта, введенного в ХVIII в. Представлен опыт разработки оригинального шрифта для Свято-Троицкой Александро-Невской лавры современными дизайнерами. 
Ключевые слова: глаголица и кириллица, устав, полуустав и скоропись, вязь, шрифты памятников русской письменности, графический дизайн и разработка шрифта «Лавра»

И. Б. Кузьмина 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна 
ДРЕВНЕРУССКАЯ МЕТРОЛОГИЯ И СИСТЕМА ПРОПОРЦИОНАЛЬНОСТИ И СОРАЗМЕРНОСТИ ДРЕВНЕРУССКОГО ИСКУССТВА 
Рассматриваются антропометрический принцип древ- нерусской метрологии, геометрическая сопряженность древнерусских мер длины и система пропорциональности и соразмерности древнерусского изобразительного и декоративно-прикладного искусства. 
Ключевые слова: древнерусское искусство, древнерусская метрология, антропометрия, пропорциональность и соразмерность древнерусского искусства, древнерусская сажень, нимб.

С. В. Мирзоян 
Санкт-Петербургская государственная художественно-промышленная академия им. А. Л. Штиглица
 НЕКОТОРЫЕ ПРОБЛЕМЫ ДИЗАЙНА
 Говорится о влиянии дизайна на культуру и экономику страны, о современном положении отечественного дизайна, о роли и месте дизайна в обществе, о необходимости работы в промышленности дизайнеров-интеллектуалов, что приведет к цивилизованному рынку. 
Ключевые слова: Всесоюзный научно-исследовательский институт технической эстетики, бюллетень «Техническая эстетика», ВХУТЕМАС (Высшие художествен- но-технические мастерские), ГОСТ, К. Э. Циолковский, Леонардо да Винчи, В. Е. Татлин, Павел Флоренский

Ю. А. Гатчин, В. И. Поляков, В. В. Сухостат 
Санкт-Петербургский национальный исследовательский университет информационных технологий, механики и оптики 
ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИНФОРМАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ЗАЩИТЫ ИНФОРМАЦИИ, IТ-СПЕЦИАЛИСТА В УСЛОВИЯХ ВНЕШНИХ ВОЗДЕЙСТВИЙ 
Рассмотрены основные теоретические аспекты обеспечения информационной безопасности, особенности защиты информации и IT-специалиста в условиях внешних воздействий. 
Ключевые слова: информационная безопасность, информационная система, информационно-психологическая безопасность, IT-специалист

И. В. Пименов, А. Г. Макаров, М. Л. Шатковская, В. И. Пименов 
Санкт-Петербургский государственный университет технологии и дизайна
 РАЗРАБОТКА МЕТОДИКИ СОЗДАНИЯ БАЗ ЗНАНИЙ В ОБЛАСТИ ДИЗАЙНА 
Приводится методика извлечения знаний, зафиксированных в изготовленных объектах. В основе методики лежит целенаправленное применение многомерного анализа для структуризации понятий, представляющих объект, и построение методом распознавания образов решающих правил, раскрывающих причинно-следственные связи между свойствами изделия и его показателями качества. 
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