В.Ф. Филиппов. Аспекты подготовки художника-ювелира в реалиях постсоветского периода.

В статье рассматриваются вопросы подготовки художников-ювелиров в постсоветское время. Автор останавливается на общих предпосылках развития современного ювелирного производства и тенденциях потребительского рынка, проведя аналогию с существованием ювелирного дела в советский период, акцентируя и разбирая плюсы и минусы качества ювелирного производства в тот или иной период развития страны.
Е.П. Мельников, Ю.А. Павлов. К вопросу о многоуровневой подготовке специалистов-ювелиров.

Рассмотрен системный подход к формированию стратегии многоуровневой подготовки специалистов для производства изделий из благородных металлов и драгоценных камней.
В.Н. Петров. Об особенностях в содержании творческих дисциплин при подготовке студентов-ювелиров.

Основные особенности подготовки специалиста-ювелира сводятся к пониманию стиля, движению моды, в том числе и в костюме, натурному рисованию растений и животных, посещению экспозиций в музея и на выставках, изучению соответствующей литературы, использованию Интернета.
В.Н. Кардапольцева, Т.А. Орлова. Элементы инновационной подготовки специалистов-ювелиров из опыта учебной деятельности


В статье рассматриваются новые специальности и соответствующие им учебные дисциплины, введенные в Уральском государственном горным университете.
В.Б. Ключикова. К проблеме подготовки специалистов для российской ювелирной отрасли.

Автор занимается разработкой учебного проекта по курсу «Графический дизайн в ювелирной промышленности», в котором предусматривается овладение художников-дизайнеров новейшими компьютерными технологиями, знанием компьютерных программ, таких, например, как 3D Studio Max, JCad, jewel Space и др., ориентирование в различных стилях ювелирного искусства, владение теоретическими и практическими навыками умениями в данной области.
Т.Ю. Быстрова, А.К. Хисматуллин. Использование системного подхода при построении курса « Теория дизайна» в арихитектурно-художественном вузе.


В статье анализируется перспективы системного метода при формировании фундаментальных основ курса « Теория дизайна». Рассматриваются методы работы дизайнера, предпроектная ситуация, а также определение методов формообразования, проблемы композиции и презентации продукта.
С.М. Ванькович, М.М. Кузнецова.  Проблемы креативного fashion-образования в России.


В статье рассматривается состояние отечественного креативного образования в области костюма. Эта проблема сегодня является наименее изученной и занимает далеко не главное место, как в ряду прикладных искусств, так и сфере дизайна. Характеристики разных видов творческой деятельности художников-модельеров, дизайнеров, стилистов, а также классификация основных fashion-специальностей, представленных в статье, помогают наметить главные задачи и определить цели образовательного процесса этого направления.
Т.И. Исаева, Л.Т. Жукова. Этнический дизайн текстиля: Эксперимент и опыт.

В статье анализируется ряд творческих экспериментов в области этнического дизайна текстиля: предметов для интерьера, костюма, арт-дизайна. Обобщение разнообразных артефактов проявляет внешние черты и внутренние смыслы развития этого направления. Обобщение опыта позволяет наметить возможные линии развития этнического дизайна и его роль в современном художественном процессе.
В.Ю. Медведев. О Теории дизайна в новой учебной литературе.


В статье кратко рассматривается состояние вопроса по затронутой проблеме, актуальной для обучения промышленных дизайнеров, и критерии профессионального подхода к разработке и изложению основ теории дизайна.

С этих позиций критически анализируется несколько изданных в последние годы учебных пособий и учебников для вузов, частично или полностью посвященных теории дизайна.

М.С. Кухта, В.А. Серяков. Сибирский пуризм: сематика стиля в ювелирном дизайне.

В статье рассматривается специфика смыслового пространства визуального дизайна ювелирных украшений, выполненных в стиле нового направления в ювелирном дизайне Западной Сибири – «сибирский пуризм».
А.Ю. Демшина. Экологическое направление в дизайне: новый контур среды обитания человека.

Статья посвящена анализу развития экологического направления в дизайне. Рассматриваются основные концепции теории и практики экологического дизайна от актуализации восточных традиций до гуманитарного дизайна, от развития экоэстетики до экологического стиля, «Мусорного дизайна»: проводится их сравнительный анализ, в контексте проблемы взаимоотношений природы и культуры в ситуации экологического кризиса, энтропии современной культуры.
О.Л. Аккуратова, Л.Т. Жукова. Анализ и структура формы мужского костюма, взаимосвязь с украшениями.

Взаимное проникновение культур, глобальная информатизация общества оказывают влияние на стилистическое решение мужского образа. Появление и расширение ассортиментного ряда не только в мужской одежде, но и в украшениях, разнообразные сочетания мужского костюма, внедрение новых технологий производства, делают возможным создание интересных форм, применения новых материалов, фактур, повышают уровень эстетического вида моделей.

А.В. Поярков, М.М. Черных. Дизайн текстурированных изделий из древесины.

Разработка классификация изделий из древесины, декорированных рельефной текстурой. Изложены рекомендации по совершенствованию дизайна изделий, учитывающие назначение и размеры изделия, породу и распил древесины.
И.А. Неверова. Классические портретные формы и дизайна рекламы.

В статье рассматривается портретный жанр как специфическая форма культурно-истрического понимания человека. Особое внимание уделяется исследованию возможности использования исторически сложившихся форм классического портрета в дизайне рекламы и плаката.
О.С. Тормозова. Перспективы взаимодействия моды Востока и Запада.


В статье рассматриваются тенденции развития мировой моды в контексте влияния на нее японских школ моды.
Т.И. Исаева. Технология плетения «sprang» и проблемы ее идентификации.


В статье рассматривается технология архаичного плетения «sprang», распространенного в древности на обширных территориях и в настоящее время малоизвестного специалистам в области текстиля и костюма.
Д.М. Чавушьян. Ювелирное искусство. Техника скань.


В статье дается история возникновения техники скани в России и особенности технологии ее получения.

А.Э. Матюшина, М. М. Черных. Исследование влияния лазерного воздействия на покрытия при гравировании орнаментов на стали.


Определены основные режимы лазерной обработки для создания изображений методом лазерного гравирования по покрытиям. Выявлены закономерности удаления слоев покрытий в зависимости от значений режимов лазерной установки.
Н.Ю. Чернова, М.М. Черных. Оформление и заполнение канавки при гравировке с использованием всечки.


В работе рассмотрен ижевский способ гравирования, изучены последовательно выполняемые характерные этапы технологического процесса всечки. Установлена взаимосвязь между шириной канавки под всечку и шириной линии орнамента.
А.С. Горыня. Российская ювелирная промышленность. Состояние и проблемы.

В статье дается общий обзор состояния Российской ювелирной промышленности, оценка технологий и оборудования и перспективы развития.

С.И. Галанин, В.О. Агафонов. Электрохимическое полирование поверхности латуней импульсными биполярными токами

Рассматриваются экспериментальные результаты по полированию латуней различных составов при использовании постоянного и импульсного тока различных амплитудно-временных параметров. Показано, что использование импульсивного тока эффективнее постоянного.
С.Б. Тонковид, Е.С. Гамов. Проект ювелирного изделия « Логотип» кафедры дизайна и художественной обработки материалов Липецкого государственного университета.


Разработано и изготовлено ювелирное изделие «Логотип». Выбран сплав, оборудование, способ изготовления и обработки изделия.
С.И. Галанин, М.В. Сорокина, А.С.Галанина.  Изготовление ювелирных изделий из золота с использованием Электрохимического полирования поверхности импульсами тока.


Показана высокая эффективность ЭХП импульсными токами при обработки сложнопрофильных поверхностей заготовок ювелирных изделий из ряда сплавов 585 пробы, как на заключительных, так и на промежуточных этапах. Биполярный режим ЭПХ эффективнее униполярного режима (быстрее сглаживаются микронеровности и меньше относительный съем металла). 
Е.С. Гамов, К.Г. Гилев, Ю. М. Жихорева.  Дизайн и технология получения ювелирных изделий на Липецком ООО « ЮВЕМАСТ».


В статье рассмотрен дизайн-проектирование и технология изготовления ювелирных изделий на ООО «Ювемаст» г. Липецка. Показана роль и значение компьютерных технологий в разработке ювелирных изделий в сочетании с оборудованием и инструментами с программным и числовым управлением. Приведены и описаны ювелирные изделия, выполненные на ООО «Ювемаст».

А.В. Бабкин, Е.С. Гамов. Разработка эксклюзивного дизайна и ручное изготовление нательного креста.


В статье даны характеристики ювелирного изделия « Нательный крест», изготовленного по новой технологии.

К.С. Ившин, С.Н. Зыков. Синтез эстетического и технического подходов при выборе геометрических параметров формы кузова квадрицикла автомобильного типа.

Предложен выбор обоснованных геометрических параметров формы кузова квадрацикла автомобильного типа, которые определяются соответствующими композиционными характеристиками, базирующиеся на оценочной прочностном анализе его предполагаемой каркасной конструкции.
Д.А. Алешина, Е.Я.Сурженко.  Проектирование верхних трикотажных изделий с учетом деформационных свойств основовязаных полотен.

Возникшая необходимость научного решения в изучении и систематизации свойств тамбурного трикотажа глубокого анализа качественных показателей материала, и особого подхода к методике изменения конструкции и дифференциального выбора прибавок. Повысить точность эксперимента позволяют компьютерные технологии оцифровывания и обработки графической информации, полученной с высокоточного испытательного оборудования. Полученная методика прогнозирования позволяет избежать возможных ошибок при пошиве.
Е.В.Разина, В.В.Семенова. Новые методы и средства получения координат тела человека в целях совершенствования изделий легкой промышленности.
 Тезисы, представленные в этой статье, основаны на исследовании и анализе рынка цифровых сканирующих устройств. Были выявлены новые методы и средства получения цифровых данных с поверхности тела человека, а также рассмотрены инструменты для их дальнейшего эффективного использования.
А.Ю.Емельянов, Е.В.Емельянова. Применение эмалевых покрытий на основе художественного стекла и цветных смальт в ювелирных изделиях.

В статье рассматриваются аспекты разработки и применения высокотемпературных эмалевых составов на основе цветных художественных стекол и смальт со значительно более широкими декоративными возможностями и меньшей стоимостью, по сравнению с выпускаемыми промышленностью. Приводятся опыты использования этих составов для изготовления ювелирных изделий (подвески, серьги, плакетки).
Б.М. Тараканов, Д.М. Бучукова, И.В. Стефанская. Обработка текстильных материалов с целью придания электропроводности.


Изучено изменение механических и электрофизических свойств нитей лавсан, происходящих в результате пропитки связующим с электропроводящим наполнителем. Обнаружено улучшение прочностных показателей обработанных нитей. Показано, что удельная электропроводность нитей зависит от увеличения массового содержания наполнителя.
Н.А. Иванов, Л.А. Ковжин, Н.А. Тихомирова, Е.С. Родина. Вариант расширения технологических возможностей дизайнера текстиля при колорировании текстильных материалов.


В статье рассматриваются результаты изучения возможности синтеза на текстильных материалах ковалентно-фиксирующихся моно - и дисазокрасителей из бесцветных органических соединений. Такой вариант колорирования имеет ряд достоинств и может рассматриваться как расширение технологических возможностей дизайнера текстиля.

М.А. Луньков, А.В. Куличенко. Оценка паропроницаемости текстильных материалов.
Паропроницаемость текстильных материалов является важным физико-гигиеническим показателем, определяющим комфортность одежды, а так же влияющим  на выбор материалов и конструкцию изделий. Разработан экспресс-метод определения паропроницаемости текстильных полотен. По результатам проведенных испытаний показано преимущество нового метода по сравнению с традиционным, заключающееся в более высокой точности получаемых данных.
П.А. Павлов, Н.А. Тихомирова, Д.С. Лычников. Применение инструментальных методов для составления рецептур смесовых кислотных красителей при крашении пушно-мехового полу фабриката под цвет заданного эталона.

И.В. Климова. Стокгольмская выставка и шведский функционизм.

В данной статье речь идет о победе функционализма на Стокгольмской выставке 1930г., о функционализме как виде модернизма и его приемлемости в Швеции.
А.В. Тарханова. « Цитирование» образцов модной орнаментальной гравюры в декоре и формах произведений Императорского фарфорового завода 1820-1870-х гг.


В данной статье рассматриваются вопросы, связанные с выявлением национальных черт декора произведений Императорского фарфорового завода в Петербурге, и определяются основные приемы при работе с орнаментальными эстампами, характерные для 1820-х, 1830 – 1850-х и 1860 – 1870-х гг. Приведенные примеры позволяют проследить появления новых элементов декора и форм произведений ИФЗ на базе творческой переработке типовых орнаментальных единиц западноевропейской гравюры 1770 – 1860-х гг.
М.В. Бирюкова. Метаморфозы дизайна Фридерицианума в Касселе во время выставок. Документы 1955 – 2002 гг.

В статье дан исторический обзор музея Фридерицианума и проходивших в нем выставок.
И.В. Климова. Венская мебель Михеля Тонета-предтеча рационального дизайна.


В статье идет речь о всемирно известной мебели из гнутых буковых элементов, изобретенной и внедренной в производство Михаелем Тонетом.

А.К. Курбатова. Элементы «модной» графики в рекламе конца XIX- начала XX вв. 


В статье автор раскрывает проблемы формирования специфических рекламным задач жанра «модной» графики во второй половине XIX- начале XX в. В 1890-х гг. наиболее передовые модные журналы начали помещать не только информацию о костюме, но и новом женском образе. С этого времени элементы модных иллюстраций стали необходимой эстетической составляющей различных видов графической рекламы.
М.В. Цейтлина. Арабеск в архитектурных проектах Клериссо (к вопросу об использовании опыта античного наследия в интерьере XVIII в.


В статье рассматривается вопрос об использовании арабеска в ряде архитектурных проектов Шарля-Луи Клериссо, о степени его использования во внутреннем убранстве интерьера, выполненного в античном стиле. В статье автор так же касается вопроса, связанного с методом работы художника в разработке орнамента арабеск, и в области орнаментального жанра в целом, основанном на привлечении опыта античного наследия
В.А.Фролов. История технологии монументальной мозаики в России

 В статье рассматриваются технологические особенности «римского» (прямого, на лицевую сторону будущего произведения) и «венецианского» (на обратную сторону) способа создания монументальных мозаик XIXв. В России, отвечавших эстетическим требованиям «подражательного» и «декоративного» этапов развития искусства.
В.В.Дронов. Создание мастер-модели ювелирного изделия при помощи ПО Art CAM и станка с ЧПУ
 Рассматриваются методы изготовления небольших партий литых ювелирных  изделий. Описывается процедура подготовки компьютерной модели изделия и технологической информации для изготовления мастер-модели на трехкоординатном станке ЧПУ, используемой для литья в запекаемые резиновые формы.
А.Н. Жеребцов, М.Л. Соколова. К постановке задачи автоматизации проектирования орнамента.

В статье рассматриваются возможные варианты распределения функций в системе «проектировщик – компьютер» при проектировании орнамента. Предлагается способы формализации задач построения и анализа формообразующих контуров орнамента.
И.П. Литвина. Перспективность использования программ компьютерной графики в процессе анализа произведений искусства.


При изучении и истолковании теории и технологии творчества наглядность материала и доступность его подачи открывают для них новую перспективу использования.
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