М. Г. Афонькин, Е. В. Ларионова
Научно-технические аспекты декорирования художественных изделий из металла

Рассмотрены некоторые технологические аспекты применения лазерно-гравировальных комплексов при декорировании художественных изделий из металла. Показано, что формирование цветных изображений на поверхности металлических изделий происходит за счет образования специфических систем, обладающих определенными колориметрическими характеристиками.

Ключевые слова: декорирование, металл, лазер, микро- и нано структуры.

M. G. Afonkin, E. V. Larionovа
Scientific and technical aspects of dressing of art metal wares

In clause are considered some technological aspects of application of laser-engraving complexes at dressing art metal wares. It is shown, that formation of color images on a surface of metal products occurs due to formation of the specific systems, possessing certain coloremetric characteristics.

Key words: decoration, metal, the laser, structures.

И. П. Талашкевич, В. Г. Березюк, И. А. Подласов

Cтруктура плоской квадратной сетки.

            Основой для эффективного проектирования плоского орнамента является структура, в данном случае плоской квадратной сетки. Убедительным доказательством этого утверждения служит пример безуспешного создания эмблемы первого Всемирного фестиваля по симметрии [1].

Ключевые слова: квадратная ячейка, оси трансляции, плоскости скользящего отражения, принципы симметрии, круг, кольцо, система.

I. P. Talashkevich, V. G. Berezjuk, I. A. Podlasov

Structure of flat square grid

A basis for effective designing of a flat ornament is the structure, in this case a flat square grid. As the convincing proof of this statement the example of unsuccessful creation of an emblem of the first World festival on symmetry serves.

Key words: a square cell, axes of translation, a plane of sliding reflexion, symmetry principles, a circle, a ring, system.

М.М. Черных, Н.А. Сурнина

ВЫЯВЛЕНИЕ ОСТАТОЧНЫХ НАПРЯЖЕНИЙ ОПТИЧЕСКИМ МЕТОДОМ В ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ИЗДЕЛИЯХ ИЗ СТЕКЛА, ПОЛУЧАЕМЫХ ФЬЮЗИНГОМ

В работе проанализирован характер влияния различных факторов на возможность определения остаточных напряжений в художественных изделиях из стекла, получаемых фьюзингом. На основе полученных результатов разработаны рекомендации по проектированию и изготовлению художественных изделий, позволяющие повысить уровень контроля их качества.

Ключевые слова: плавление, стекло, остаточные напряжения, оптический метод, трещины, газовые включения, непрозрачные включения.

M. M. Chernih, N. A. Surnina

Temper examining in artistic objects from fused glass by optical method

Various factors influence on temper determination facilities in artistic objects from glass made by fusing were analyzed in the work. Recommendations about artistic objects designing and creating which helps to improve their quality control were developed on basis of findings

Key words: fusing, glass, residual pressure, optical method, the crack, gas inclusions, opaque inclusions.

В.А. Лысенко

ВОЛОКНИСТЫЕ УГЛЕРОДНЫЕ ПОРИСТЫЕ ТОКОПРОВОДЯЩИЕ ПОДЛОЖКИ: ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Рассмотрены характеристики пористых токопроводящих углеволокнистых подложек, выпускаемых в промышленном масштабе различными фирмами США. Проанализированы особенности выпуска газодиффузионных подложек как конечного рыночного продукта при изготовлении топливных элементов с полимерными протонообменными мембранами. 

Ключевые слова: углеродное волокно, пористый композит, топливный элемент, газодиффузионная подложка, электрод. 

V. A. Lysenko

Fibrous carbon porous current-carrying substrates: industrial production

Characteristics porous current-carrying fibrous the substrates which are let out in industrial scale by various firms of the USA Are considered. Features of release gas diffusion substrates as final market product are analyzed at manufacturing fuel elements with polymeric proton changes membranes.

Key words: carbon fiber, porous composite, fuel cell, gas diffusion layer, electrode.

А.А Лысенко, Н.И. Свердлова,  Л.Е. Виноградова, Л.М. Штягина, Е.Л. Илларионова, Е.И. Зайцева
ИСКУССТВЕННАЯ ПОЧВА ДЛЯ ВЫРАЩИВАНИЯ  РАСТЕНИЙ
В качестве субстратов для выращивания растений предложены композиции искусственных почв на основе модифицированных полиакрилонитрильных (ПАН) волокон. Растения, выращенные на искусственных субстратах, по большинству показателей соответствуют, а в некоторых случаях даже превосходят, растения, выросшие на естественной почве. Наилучшие показатели получены на волокне, модифицированном мочевиной (ПАН-КА).
Ключевые слова: субстрат, искусственная почва,  растения, модификация, волокна.

А. А. Lysenko, N. I. Sverdlova, L. E. Vinogradova, L. M. Shtjagina, E. L. Illarionovа, E. I. Zajtseva

Artificial soil for cultivation of plants

As substrata for cultivation of plants compositions of artificial soils on the basis of modified acrylic (SIR) of fibres are offered. The plants which have been grown up on artificial substrata, on the majority of indicators correspond, and in certain cases even surpass, the plants which have grown on natural soil. The best indicators are received on a fibres modified by urea (SIR).

Key words: substratum, artificial soil, plants, updating, fibres.

М.И. Земцов

ИНТЕНСИФИКАЦИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ МЕТОДОВ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ТОНКОСТЕННЫХ КОРПУСНЫХ ДЕТАЛЕЙ, ВХОДЯЩИХ В ИЗДЕЛИЯ СЛОЖНОГО ДИЗАЙНА
Рассматриваются способы интенсификации, направленные на повышение равномерности распределения деформаций и снижение их максимальных значений за счет применения смазки, изменения толщины стенки и формы промежуточной заготовки и ее предварительного деформирования. Приводятся рекомендации по применению для окончательного формообразования деталей методов обработки давлением, использующих в качестве инструмента подвижные среды.
Ключевые слова: интенсификация, корпусные детали, формообразование деталей,  метод обработки давлением.
M. I. Zemtsov

Intensification of technological methods for manufacturing thin waled body parts in articles of sophisticated design

Ways of intensification are considered, aimed at improving evenness of deformation distribution and at decreasing its maximal values by applying lubrication, by changing wall thickness and shape of an intermediate half-finished product and by its preliminary deformation. Recommendations are given on how to use methods of pressure processing with mobile media as a tool for giving the final shape to the parts.

Key words: intensification, thin walled body parts, shape of parts, methods of pressure processing.

Е.Г.Григорьева, О.Н.Мороз
ИССЛЕДОВАНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ СВОЙСТВ ТЕРМОСТОЙКИХ ТРИКОТАЖНЫХ ПОЛОТЕН
     Представлены результаты исследования трикотажных полотен, для изготовления которых была использована пряжа из отходов параарамидных волокон. Эти полотна обладают хорошей гигроскопичностью, высокой прочностью и соответствуют требованиям стандартов и норм пожарной безопасности.
Ключевые слова: параарамидные отходы, трикотаж на базе параарамидных отходов, потребительские свойства.
E. G. Grigorjeva, O. N. Moroz

Resea rch of consumer properties of knitted fabrics heat resistance

The paper is devoted to investigation of properties of the fabrics knitted by yarn made of recycled armed fibres.

Key words: armed waste products, knitted fabrics heat resistance, consumers’ property.
С. Б. Тонковид, Е. С. Гамов
Аналитические приемы в церковной стенописи

Рассматриваются проблемы построения композиций произведений монументальной живописи. Разработаны и предложены аналитические методы устранения перспективных сокращений изображений для различных условий зрительного восприятия.

Ключевые слова: стенопись, храм, перспектива.

S. B. Tonkovid, E. S. Gamov
Analytical at the church of painting

The paper examines the challenges of building works of monumental painting compositions. Develop and analytical methods of eliminating promising reductions images for different conditions of visual perception.

Key words: wall-painting, prospect, temple.

С. В. Жукова

Неразрушающие методы контроля объектов дизайна

Метод неразрушаюшего контроля объектов дизайна позволяет создавать цифровые модели объектов дизайна. Метод является актуальным как при создании новых объектов дизайна, так и для сохранения культурного наследия.

Ключевые слова: дизайн, неразрушающий контроль, методы исследования объектов дизайна.

S. V. Zhukova
Not destroying quality control of objects of design

Method of not destroying control of objects of design allows to create digital models of objects of design. The method is actual both at creation of new objects of design, and for cultural heritage preservation.

Key words: the design what is not destroying the control, methods of research of objects of design.

О. М. Иванов, С. Ю. Иванова 

Анализ структуры ворсовых узоров, получаемых путем  

флокирования в неоднородном электрическом поле

Технология отделки текстильных изделий многоцветными флокированными рисунками, получаемыми в неоднородном электрическом поле, позволяет создавать в узоре как плавные, так и четкие переходы ворса разных цветов. В работе проведен анализ структуры цветовой границы для разного ворса и предложен метод получения количественной характеристики «ширины» зоны цветового перехода, необходимой для выявления ее взаимосвязи с технологическими параметрами.

Ключевые слова: флокирование, ворс, волокна, плотность ворсового покрова.

O. M. Ivanov, S. J. Ivanovа
The analysis of structure of the nap patterns received by the way flocking in non-uniform electric field

The technology of furnish of textile products multicolour flockin the drawings received in non-uniform electric field, allows to create in a pattern both smooth, and accurate transitions of pile of different colours. In work the analysis of structure of colour border for different pile is carried out and the method of reception of the quantitative characteristic of «width» of a zone of the colour transition necessary for revealing of its interrelation with technological parametres is offered.

Key words: flock, pile, fibres, density of a nap cover.

О.М. Фишман

Символы карельской старообрядческой культуры

Изложены обобщенные материалы о таких важных символах современной старообрядческой культуры, как атрибуты молений из текстиля: лестовка, подручник, моленный костюм. В основе статьи полевые материалы автора, собранные у карельских старообрядцев, живущих в Ленинградской области.

Ключевые слова: текстиль, старообрядческая культура, символы, история, традиция, карелы.
O. M. Fishman
Symbols of the Karelian old believe culture

In the article the generalized materials about such important symbols of modern old believe culture as attributes of prayers from textiles are stated: underhand, pray a suit. At the heart of the article field materials of the author collected at the Karelian Old Believers, living in Leningrad region.

Key words: textiles, old believe culture, symbols, history, tradition, Karelians.

Е.А. Берман

Особенности дизайна трикотажного костюма XX в. 
        Рассмотрен исторический аспект и социально-экономические причины возникновения трикотажного костюма. Дана характеристика художественных стилей и направлений изобразительного искусства первой половины двадцатого века, повлиявших на дизайн трикотажного костюма. На примере авторских коллекций трикотажного салона “Lena Berman” показаны возможности использования подобных стилизаций в современном трикотажном костюме.

         Ключевые слова: художественный стиль, изобразительное искусство,  декоративное искусство,  дизайн,  мода,  модельеры,  художники,  модерн,  ар деко.

Е. А. Berman

Particularities of the knitted suit design of the twentieth century

The history aspect and social-economic reasons of the arising the knitted suit is considered. It is given feature of the artistic styles and directions graphic arts in the first half of the twentieth century that influenced upon design of the knitted suit. Some possibilities of stylizations in modern knitted suit are shown on example of author’s collection knitted salon «Lena Berman».

Key words: artistic style, fine art, decorative art, modeling,

design, fashion, modern knitted suit.

И.А.Зайцев, М.Ю.Ершов

Автомобильный бампер – дизайн и функция 

Рассматривается эволюция функционального назначения бамперов в соответствии с конструкцией самого автомобиля, новыми технологиями и новым взглядом на проблему пассивной безопасности автомобиля. Приводятся примеры конструктивных и дизайнерских решений бамперов, характерных определенным периодам развития. Показано изменение функции бампера от защитной до сложно-декоративной. Результатом эволюции бамперов является «интегральный узел» из полимерных материалов, объединяющий в себе функцию защиты кузова от мелких повреждений, аэродинамическую функцию и функцию дизайна.  

Ключевые слова: автомобиль, бампер, дизайн, безопасность конструкции, аэродинамика, эволюция функции.

I. A. Zajtsev, M. J. Ershov

Automobile bumper — function and design

The view to the functional evolution of automobile bumpers in compliance with the automobile construction, new technologies and the new regard on a problem of passive safety of the car is considered. The examples of designers’ decisions of bumpers according to the period of the evolution are represented. The change of bumpers’ function — from protective one to decorative — is shown. As a result of the evolution — «the integrated knot» made of polymeric materials, uniting in itself the bodyprotective function from small damages, the aerodynamic function and design function as well.

Key words: the car, a bumper, design, safety of a design,

aero-dynamics, function evolution.

Г. И. Легезина, В. В. Архалова

ИССЛЕДОВАНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ СВОЙСТВ ДЕКОРАТИВНЫХ  ПОЛОТЕН

             Статья посвящена исследованию потребительских свойств декоративных полотен -  штор и гардин. В статье подчеркивается необходимость включения в стандарты предприятия (СТО) наиболее важных потребительских свойств полотен, поскольку действующие стандарты на данную группу изделий текстильной промышленности не отражают показатели свойств, имеющих существенное значение для потребителя.  

Авторами предлагается включать в СТО  наряду с разрывной нагрузкой такие важные для текстильных полотен показатели как раздирающая нагрузка, драпируемость, жесткость на изгиб.

Ключевые слова: стандарт, нормируемые показатели, раздирающая нагрузка, драпируемость,  жесткость на изгиб.

G. I. Legezina, B. A. Arhalova

Research of consumer properties of decorative cloths

Article is devoted to research of consumer properties of decorative cloths. In article necessity of inclusion for standards of the enterprise is emphasized the most important consumer properties as operating standards on the given group of products of the textile industry do not reflect parameters of the properties having essential value for the consumer. 
Authors offer to include in the standard of the enterprise alongside with explosive loading such important parameters for textile cloths as tearing strength, ability to a drapery, rigidity on a bend.

Key words: standard, standardized properties, tearing strength, ability to a drapery, rigidity on a bend.

П. А. Останина, М.М.Черных 

Эстетическое восприятие блеска
В работе рассмотрены различные подходы к характеристике блеска материалов, применяемых в художественных изделиях, предложен новый способ его описания.
Ключевые слова: характеристики блеска, эстетическое восприятие, блик, интенсивность.
P. A. Ostanina, M. M. Chernykh

Aesthetic perception of shine

In work various approaches to the characteristic of shine of the materials used in art products are considered, the new way of its description is offered.

Key words: the characteristic of shine, aesthetic perception, highlight, intensity.

В. А. Дмитриев, Ю. К. Агалюлина, Л. Т. Жукова
Об историческом значении грузинских средневековых эмалей
Использование цветных эмалей для украшения различного вида изделий является характерным для декоративно-прикладного искусства народов Восточной Европы 1. На общем географическом пространстве заслуживают особого выделения русские эмали

и эмали народов Кавказа.

Ключевые слова: ювелирные изделия Грузии, перегородчатая эмаль, иконография.

V. A. Dmitriev. J. K. Agalulina, L. T. Zhukova

Adout historical significance of Georgia medieval enamels

Use of colour enamels for an ornament of a various kind of products is characteristic for arts and craftsof the people of the Eastern Europe. On the general geographical space Russian enamels and enamels of the people of caucasus deserve special allocation.

Key words: jewels of Georgia, cloisonné enamel, iconography.

Н. Г. Ростовцева, А. М. Литвинов, С. В. Федорова, А. Г. Макаров

Прогнозирование деформационных процессов полимерных материалов в условиях меняющейся температуры
Методики прогнозирования нелинейно-наследственной релаксации и нелинейно-наследственной ползучести, разработанные для изотермических процессов, обобщаются на случай процессов, протекающих в условиях переменной температуры. В основе такого обобщения лежит гипотеза о центральной симметрии графиков функций времен релаксации и времен запаздывания по логарифмически-временной шкале, а также гипотезы о линейной зависимости остальных деформационных характеристик полимерных материалов. Указанные гипотезы подтверждены данными эксперимента для исследуемых полимерных материалов.

Ключевые слова: вязкоупругость, переменная температура, релаксация, ползучесть, полимерные материалы, деформационные процессы.

N. G. Rostovtseva, A. M. Litvinov, S. V. Fedorova, A. G. Makarov

Prediction of the deformation process of the polymer in

variable temperature conditions

Methods of prediction nonlinear-hereditary relaxation and nonlinear — hereditary creep, designed for isothermal processes, are joined for processes, taking place in variable temperature conditions. It is based on the hypothesis about central symmetry of schedules of functions of relaxation times and response times of a logarithm –time scale and the hypothesis about linear dependence of other deformation characteristics of polymer. Hypotheses are confirmed by the experimental results for studied polymer.

Key words: viscoelasticity, variable temperature, relaxation, creep, polymer materials, deformation processes.

В.В. Сигачева, Е.В. Полякова

РАЗРАБОТКА СИСТЕМЫ НЕЧЕТКОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРОЦЕССОМ СТАБИЛИЗАЦИИ ПАРАМЕТРОВ ТКАНИ ОБОЛОЧЕК*

На основе результатов лабораторных испытаний технической ткани, используемой в качестве оболочек, обосновывается необходимость стабилизации параметров, позволяющей улучшить их эксплуатационные свойства в напряженно-деформированном состоянии. Предложена смоделированная в среде MATLAB в fuzzy TECH система нечеткого управления температурой с учетом скорости изменения влажности ткани при ее отделке. 
Ключевые слова: оболочка, ткани, параметры, стабилизация, система нечеткого управления температурой, влажностью.

V. V. Sigacheva, E. V. Polyakova
The development of fuzzy control system of stabilization process of shell material parameters

On the basis of the analysis of laboratory tests data relating to a synthetic technical fabric being used as a soft shell material, the necessity of parameters stabilization in order to refine on shell operating properties in its stressstrain state is justified. The system of temperature fuzzy control subjected to the rate of fabric moisture change in treatment processes, simulated in MATLAB fuzzy TECH environment is proposed.

Key words: shell, a fabric, parametres, stabilisation, indistinct management, temperature, humidity.

Н. В. Дроботун, Г. Я. Слуцкер, О. Н. Столяров

Прогнозирование механической релаксации высокорастяжимых трикотажных полотен
Проведено измерение релаксации усилий ряда высокорастяжимых трикотажных полотен медицинского назначения, в состав которых входят эластомерные обкрученные нити латекс и лайкра. Получены простые выражения для сравнительного анализа

упруго-релаксационных свойств и прогнозирования релаксации усилий на время до 103–104 мин.

Ключевые слова: релаксация усилия, высокорастяжимые трикотажные полотна, прогнозирование.

N. V. Drobotun, G. Y. Slutsker, O. N. Stoljarov
Forecasting of the mechanical relaxation knitted cloths

Measurement of a relaxation of efforts of a number extensible knitted cloths of medical appointment which structure includes elastic twisted threads latex and lycra is conducted. Simple expressions for the comparative analy sis are received is elastic properties and forecasting of a relaxation of efforts for a while about one minute.

Key words: Force relaxation, high-stretch knitted fabrics, prediction.

В. А. Чайкин, Е. В. Полякова, П. А. Дятлова

К проблеме проектирования мягких оболочек

Изучаются математические вопросы разрешимости и количественного анализа задач проектирования мягких оболочек, имеющих задаваемые эксплуатационные

характеристики. Приводятся уравнения, определяющие многообразие замкнутых тороидальных оболочек, которые при наполнении газом принимают форму тора с круговым меридиональным сечением.

Ключевые слова: мягкая оболочка, напряжение, деформация, упругость, уравнения равновесия, дифференциальные уравнения, существование и единственность,

композиты.

V. A. Chaikin, E. V. Polyakova, P. A. Dyatlova

On problem of soft sells projection

The mathematical questions of solvability and quantitative analysis of problems arising in projection of soft shells with predicted performance are investigated. The equations defining manifold of closed toroidal shells that, when inflated by gas, are getting the shape of tours with circular meridian section are presented.

Key words: soft shell, stress, strain, elasticity, equilibrium equations, differential equations, unique existence, composite.

И. В. Нестерук, Н.А. Коробцева

Разработка информационного обеспечения для проектирования головных уборов с учетом типологических характеристик головы и лица индивида

Статья посвящена разработке информационного обеспечения проектирования головных уборов (ПГУ) и анализу антропометрических характеристик головы человека (АХГЧ) с выделением дизайн ( знаковых систем характеристик головы и лица индивида. 

Ключевые слова: проектирование головных уборов, антропологические характеристики головы человека, дизайн ( знаковая система.

I. V. Nesteruk, N. A. Korobtseva

Working out of the supply with information for designing of headdresses talking

into account typological characteristics of the head and the person of the individual

Article is devoted working out of a supply with information of designing of headdresses and to the analysis of anthropometrical characteristics of a head of the person with allocation design  of sign systems of characteristics of a head and the person of the individual.

Key words: designing of headdresses, anthropological

characteristics of a head of the person, design sign system.

В.Н. Гобачев, Е.С. Яковлева 

О вычислительной сложности одного алгоритма бинаризации полутоновых изображений

Рассмотрена вычислительная сложность предложенного алгоритма бинаризации, использующего условие равенства яркости. Результаты численного анализа показывают, что алгоритм является простым с вычислительной точки зрения.
Ключевые слова: вычислительная сложность алгоритма Д, полутоновое изображение, бинаризация, равенство яркостей, евклидово расстояние.

V. N. Gorbachev, E. S. Yakovleva
On computational complexity of an algorithm for binary transformation of halftonong images

The computational complexity of the proposed algorithm for binary transformation using condition of equality of brightness is considered. Numerical analysis shows that this algorithm is simple as for computational point of view.

Key words: computational complexity of the algorithm D, halftoning images, binary coding, equality of brightness, Euclidean distance.

